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1967. szeptember 12.

művészek budapesti, magyarok külföldi kiállitá-bb, 1. külföldi
sal - a kki eseménynap tára bői m

1 tf/j/sr/gy/la m
M1967, szeptember 12.

sűrűn sorakoznak a következő hetekre szóló bejegyzések a 
kki eseménynaptárában, a magyar kultúra külföldi szereplései 
mellett számos országból érkező vendégek, kiállítási anyagok 
s egyéb történések követik egymást,

5
szeptember 13-án az ernst muzeum termeiben mongol képző­

művészet! kiállítás nyílik, amelyre 19 művésznek mintegy 60 al­
kotását küldték el a távoli országból, a tárlaton a 17--19.sza­
zadból való festményekkel együtt mutatják be mongólia mai kép­
zőművészetének értékes alkotásait, szeptember 20-án nyitják meg 
amücsarnokban az ,, intergraf ik 67,, cl mii kiállítást, amelyet 
a magyar-ndk kulturális csereprogram alapján hoznak budapestre. 
mintegy 40 ország alkotóinak grafikai munkált tárják a közön­
ség elé. ugyancsak a műcsarnokban rendezik meg a ,, 
és akvarell francíaországban matisse-től napjainkig 
latot; ennek anyagában a párizsi musée d,art moderné hires gyűj­
teményének mintegy száz alkotást felölelő válogatását ismerheti 
meg a közönség, bemutatják a budapestieknek a többi kozott 
Chagall, giacometti, matisse, picasso, vasarelly több munkáját.
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leles vendége Lesz ebben a hónapban az irószövetségnek:
a svéd Írószövetség elnöke.budapestre érkezik gehlin, i

hét magyar művész alkotásai szerepelnek ezekben a hetekben

képviseli,
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L^gyalagok, utra készülnek 8®
a fehér gólyák, a gybb„ 3. sc

Eel

1 cs/j/ie/gy/la
1967. szeptember 12.

1 K-a rendkívül száraz és sokáig nyári asan meleg időjárás^ 
ellenére szeptember első napjaiban útra keltek a fehér gólyák: 
rrór csak a sereghajtókból látható néhány példány, a többnyire 
erdőkben tanyázó fekete gólyák azonban majd csak október köze­
pén indulnak telelőre, a népiesen méhészmadárnak ismert gyur­
gyalag hetek óta készülődik már; a vasárnap bekösztöntött 
hűvösebb, csapadékosabb idő elől a tisza vidékére húzódtak, 
majd tovább indultak délnek.

a fecskék nagy csoportokba gyűlve ,,gyakorlatoznak,, a 
hosszú ut előtt. a zöm azonban majd csak október közepetájt 
indul. számos vidékről jeleztek a megfigyelők fészekben ülő, 
zsenge fecskefiókákat, az ornitológusok szerint az utóbbi 
években gyakori volt hazánkban a harmadik fészekalj. ilyen ké­
sői ,,családalapításra,, rendszerint csak akkor szánják el ma­
gukat az öreg fecskék, ha az előző fészekaljak valamelyik!, el­
pusztult. a seregélyek julius vége óta mind nagyobb seregbe 
gyűlnek: folyamatosan érkeznek északról és mennek tovább az 
adria és a földközi-tenger felé. Így, ősszel a gyümölcsösökben 
és szőlőkben lőni is szabad az egyébként védett seregélyeket.
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30^az őszi és tét eleji vendégek közül a nyári lúd kisebb 
csoportjai érkeztek meg eddig, ezek vadászata azonban tilos, 
a következő hetekben érkeznek a kis- és nagylilikek, valamint 
a vetési ludak, amelyek az alföldi, főleg a hortobágyi nagy 
halastavak vidékén telepszenek meg, s hazai vagy külföldi va­
dászok lesnek majd rájuk hajnalonként meg az alkonyati órák­
ban. /mti/ I&abb. 5. bővült a néprajzi Ismeretterjesztés 1967-68. évi 

programja

i ol/tr/sr/gy/la

a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szerve­
zetének 1967-68. évi ismetetterj esztő programja ismét bővült, 
színesebbé vált. a néprajztudomány budapesti szakosztályának 
megalakulásával lehetőség nyílt, hogy azok a fővárosi dolgo­
zók, akik behatóbban akarnak foglalkozni az egyetemes és 
a magyar néprajzi problémáival, ismeretterjesztő előadásokon, 
munkásakadémia! sorozatokon megtehessék ezt.
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. 1. folyt./ gybb. 1. /külföldi művészek.,

közönség- szeptemblrlá-től grafikákból, plakátokból, könyvek- 
ből és népművészeti válogatásból^ moszkva után tbiliszibe 
vitték annak a ,,mai magyar képzőművészet.. cimu Kiállítás­
nak az anyagát, amelyet az ottani magyar , , , .
Láthat a grúz közönség, százötven festményt, grafikát és kis­
plasztikát ölel fel az anyag; mellette magyar zenepedagógiai 
bemutatót is rendeznek. párízsban e hónap végen rendezik meg a 
fiatal művészek nemzetközi biennáléját; itt magyarország képvi­
seletében grafikusművészek, szobrászok, zeneszerzők filmrende­
zők, színházi díszlet- és kosztümtervezők, valamint fotóművé­
szek munkáit mutatják be. indiai szereplés után - szeptemberben - 
Irakban, később kuwaitban is megrendezik 42 magyar festőművész 
alkotásainak kiállítását./mti/

kiállítást láthat a belga

hetek alkalmából

: :

f' 6 Vö
4

bb. 2. másodszor virágoznak az almafák szegeden 

vid-kz/sk/ká/gy/la

szegeden - főképpen a tiszával határos területeken - szokat­
lanul nagyarányú az almafák másodvirágzása, még a kisebb, fia­
tal nyári almafákon is 20-25 virág látható, némelyik fan már az 
cf>ró másodtermések is megjelentek./mti/

1967. szeptember 12.

ül
I

4. piacon a medoc cordial - likőrbort hozott forgalomba az 
egri pincegazdaság

a vid-kz/sk/ká/gy/la

uj termékkel gazdagodott a hazai borpiac. az állami pince- 
gazdaság egri főpincészete medoc cordial néven vörös likőrbort 
hozott forgalomba, a jellegzetes illat- és zamatanyagu uj ital- 
különlegesség 22 malligándfok alkoholtartalmú, az alapanyaga 
kiváló minőségű egri vörösbor, megőrzi annak kedvező étrendi 
hatását, ugyanakkor a likőrök jótulajdonságaival is rendelkezik, 
lényegében átmenetet képez a desszertborok és a likőrök között, 
az uj italkűlönlegesség nyolc decls öblös palackokban került 
forgalomba, az egri palackozó üzem a következőkben napi 2 500 
palackot tölt meg likőrborral./mti/
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moszkva a béke fővárosa - gazdag, sokszínű program angyal-
ávf orduló-bb.7-

földöri a nagy októberi szocialista forradalom 50. 
járói

1967- szeptember 12.i/vt/j/sr/l l/La

a 13. kerületben, a hazafias népfront, az mszbt kerületi 
elnöksége, a tanács és a kisz-bizottság ,,moszkva, a 
béke fővárosa,, címmel október 21 és november 4 között ün­
nepi heteket rendez, ennek megnyitó eseménye a moszkvát be­
mutató kiállítás Lesz. az általános iskolákban ünnepélyes 
úttörő csapatgyüléseket tartanak, az üzemi, hivatali és kö­
zép iskolai kisz-szervezetek nyilvános ünnepi taggyűléseken em- 
Lékeznek meg a nagy októberi szocialista forradalom 50. évforduló 
járói, a középiskolások és szakmunkástanulók nagyszabású jár­
őrversenyen vesznek részt, a középfokú tanintézetekben a tanu­
lók alkotó és gyűjtőmunkája alapján szemléltetik a forradalom 
nemzetközi jelentőségét, összefüggéseit hazánk szocialista fej- 
LődéséveL , épltómunkánk eredményeivel, bizonyára sok élményt nyu] 
tanak maid az angyalföldi fiataloknak azok a találkozók, a—

intervenció és a fehérek ellenimelyeken megismerkedhetnek az 
küzdelem több magyar részvevőjével ,

a kerület tanács oktatási osztálya és a pedagógusok szak­
ve z e t én e k kerületi bizottsága az évforduló tiszteletére p -

a pályaművek tárgya a 
különböző területeihez

szerv
lyá zatot hirdet pedagógusok szárnyra
szovjet nevel és tudómén y és oktatásügy .
kapcsolódik, a legjobb pályamunkák készítőit megillető jutalma­
kat november 7-én adják át, a tanács népművelési osztálya és 
a józsef attila művelődési ház a szocialista forradalomhoz, il­
letőleg a szovjetunió fejlődéséhez kapcsolódó témákból fotó- 
pályázatot ir ki. a beküldött legjobb felvételekből a józsef 
attila művelődési házban kiállítást rendeznek./mti/
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1 . folyt./ gy5„ /bővült az néprajzi....bb.
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^IKlililISlSlÉL..kai.
amelynek 
n«St szerzett tapasztalatukat.

készülékek sorozatgyártását az idén megkezdik./mti/
az u]

6 /

bb, 6. Uzembejr. a gyümölcs aszal ók

szeptember 1 2,1967.vld/kz/sk/ká/il /l a

iilüSSp:
elekthermax pró-bb.8, u1 villamos háztartási géptípusok az

mini,,-qrillsütopap adj ain - itt a 9 9

1967. szeptember 12.ájv 1 a/f m/tné/ká/ i l/l a

üiiiiaiit

bb 9. előrejelzés a munkaerőhelyzet alakulásáról - tájékoztató 
a fiatalok elhelyezkedéséről, a csökkent munkaképességű ékről, 
a munkaerőhullámzásról

i sl/tr-lm le 1967. szeptember 12.

a munkaügyi minisztériumban az uj gazdasági mechanizmus 
előkészítéseként tanulmányozták, hogy az uj intézkedések milyen 
módon hatnak majd a munkaerőhelyzet alakulására, a várható mun­
kaerőigényeket, a tervezett változásokat,, mintegy 50 vállalat­
nál a helyszínen is megvizsgálták, ennek tapasztalatairól a 
munkaerőhelyzet várható alakulásáról tájékoztatták az mti mun­
katársát a munkaügyi minisztériumban.

a következő néhány év munkaerőhelyzetének elemzése, a 
várható problémák feltárása több szempontból is nélkülözhetet­
len . egyrészt a közeljövőben kezdenek munkába lépni a legnépe­
sebb korosztályok, a következő 4-6 évben évente 20 000-40 000-rel 
nagyobb lesz az iskolát befejező és munkába álló fiatalok szá­
ma, mint az előző esztendőkben, ugyanakkor a gazdaságirányitás 
uj módszereinek hatásaival is számolnunk kell. a gazdasági ér­
dekeltség előtérbe helyezésével módosul a termelési struktúra, 
ez az egyik vállalatnál munkaerőfelesleget, a másiknál munkaerő­
hiányt idéz elő. az uj gyártmányok készítéséhez egy-egy vállala­
ton belül is a jelenlegitől eltérő összetételű és képzettségű 
munkásgárdára lesz szükség, sokhelyütt bevezetik majd a bedolgo­
zói rendszert, a négyórás részmunkaidőt, mindez, átszervezéssel 
járhat, a munkaerőmozgást lehetővé teszi az is, hogy a dolgozó 
indokolás nélkül, a vállalat Indokolással, de gyakorlatilag szin­
tén megkötöttség nélkül megszüntetheti a munkaviszonyt, bár- a 
munka törvénykönyve védelmet nyújt a balesetet szenvedetteknek, 
a terhes nőknek, a családfenntartóknak, a törzsgárda tagjainak.

- a harmadik ötéves terv már szükségszerűen figyelembe 
vette %lnd a demográfiai hullám, mind a racionális létszámgaz­
dálkodás hatásait, a terv célul tűzte ki a mezőgazdasági dolgo­
zók eláramlásának csökkentését, a kiképzési struktúra és a 
munkaerőszükséglet jobb összehangolását, az ifjúsági munkaerő­
forrás gyors bővülése miatt az eddiginél kisebbre tervezték a 
házrartásbeli nők munkába vonását, ezek alapján viszonylagos 
egyensúlyi helyzet alakult ki, de emellett is a szakképzett éri 
munkaerő, s ezen belül különösen a 14-16 éves lányok foglalkoz­
tatásánál nehézségekre kelt számítanunk, a demográfiai hullám 
okozta foglalkoztatási nehézségek tehát gyakoriatilag a szakkép­
zett en fiatal lányok elhelyezkedési problémáira szűkülnek Le. 
az 1966/70-es időszakban a nem mezőgazdasági ágakban 260 000-rel 
növekszik a foglalkoztatottak száma, mivel azonban a mezőgazda­
ságban a létszám csökken, a népgazdaságban a dolgozók száma az 
ötéves tervidőszakban 180 000-rel gyarapszik, minthogy időköz­
ben sokan nyugdíjba mennek ó s egyéb ok miatt kiesnek a munká­
ból , őket is pótolni kell, tehát ténylegesen öt év alatt 
840 000-860 000-en jutnak álláshoz.
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bb 9. / előrejelzés a ... 2, folyt, /-ju

társadalmi érdek, hogy a csökkent munkaképességűek is 
hasznos munkát végezzenek„ mégpedig tényleges képességüknek meg­
felelően és nem ,, kreált,, beosztásban, helyes, ha a válla­
latok külön műhelyek létesítésével, a bedolgozási formák beve­
zetésével nyújtanak munkalehetőséget a csökkent munkaképességű­
eknek, a szakmai rehabilitáció másik módja a szociális foglal­
koztatók létesítése, a csökkent képességű dolgozóknál tehát nem 
az elbocsátás, hanem a legcélszerűbb foglalkoztatás a megoldás, 
persze vannak olyanok is, ahol már nincs lehetőség szakmai re­
habilitációra, ha ezek az emberek elérték a nyugdíj korhatárt, 
nyugdíjazni kell őket, ha megvan ugyan már a kellő szolgálati 
idejük, de a nyugdíjkorhatárt még riern érték el v úgy a korha­
tár eléréséig várható nyugdijuk 75 százalékát - legalább azon­
ban 500 forintot kapják, mint átmeneti segélyt, ha erre a ked­
vezményre sern jogosultak, akkor szociális járadékot kapnak a 

szakmai rehaoil1tációra alkalmatlan emberek.

mindent egybevetve a munkaerő gazdálkodásban a következő 
évekre a problémák ellenére is egyensúlyi helyízet várható, 
az illetékes szervek minden esetben állandóan figyelemmel kí­
sérik a munkaerő keresletet és kínálatot, a munkaerő—hullámzás 
alakulását, s indokolt esetben közbe is avatkoznak, lénye­
gesen megnövekszik a tanácsok munkaerőgazdálkodási részlegei­
nek feladata, nagyobb lesz a felelősségük, más állami szervek 
szükséges esetekben beruházási, nyugoijpolitikai intézkedések­
kel esetleg közvetlen utasításokkal is közbeavatkozhatnak, ha 
a műnkaerőmérlegben jelentősebb eltolódásokat tapasztal­
nak, ez kellő biztosíték arra, hogy a becsületesen dolgozók 
mindig munkához tudnak majd jutni, /mti/
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bb 9. / előrejelzés a .... 1. folyt, /-ju

ami a munkaviszony létesítésének és megszüntetését 
1 illeti, úgy véljük, hogy rövid átmeneti időtől eltekintve, ez 

nem idézi elő szükségszerűen a munkaerő hullámzás növekedését, 
mint ahogy a szigorú adminisztratív intézkedések sem akadályoz­
ták meg a fluktuációt, az 50-es évek elején# a munkából történő 
kilépést*# legszigpTMbb intézkedésekkel korlátozták, felmo/iaa*^. 
ni -is csak fegyelmi okból lehetett, mégis abban az időben volt 
a legnagyobb a munkaerő hullámzása, miután enyhítették a kilé­
pések hátrányos következményeit legutóbb 1965 január 1-én , - 
a fluktuáció az 1953 előtti szintre csökkent.

1
s.
iá;

ÍV1*

a helyzet természetesen az említettek ellenére sem prob- 
lémátlan. az uj gazdasági mechanizmussal együtt jár maja, hogy 
a vállalatok a munkaerővel is takarékoskodnak, egyes helye­
ken jelenleg több embert foglalkoztatnak a szükségesnél, itt a 
kilépők, vagy a nyugdíjba vonulók helyére nem vesznek fel úja­
kat . egyes vállalatoknál nagyobbmértékü munkaerőcsökkentésre 
is szükség lehet, ez esetben a problémák egy részének megoldása 
hasonló lesz a bányászatéhoz, ahol közismerten uj területekre 
irányítják a felszabaduló dolgozókat, ugyanakkor hangsúlyozni 
szeretném. hagy a vállalatok a jövőben nem kapnak semmiféle lét­
számaid irány zatot , tehát olyat sem, amely egyoldalú létszám- takaré­
kosságra ösztönözné őket. ezenkívül a foglalkoztatásra közve­
tett és közvetlen módon serkentik is a vállalatokat a különböző 
gazdasági intézkedések. ilyen közvetett módszer például az esz­
közlekötési járulék, amely érdekeltté teszi a vállalatokat 
abban, hogy valamennyi gépüket üzemeltessék, tehát alkalmazzanak 
hozzá munkaerőket. bizonyos munkakörökben éppen létszámnöveke­
déssel kell számolni, megnövekszik majd például az információs 
rendszer Jelentősége, bővül a kereskedelmi hálózat, több figyel­
met fordítanak az áruk külsejére, csomagolására, terjesztésé­
re, propagandájára, s mindez munkaerőt ís leköt. a foglalkoz­
tatási problémák megoldását közvetlenül szolgálja például a 
gyermekgondozási segély, amely nemcsak az otthon maradó anyáknak 
segítség, hanem azt is lehetővé teszi, hogy távollétükben több- 
tizezer szakképzetlen lány jussson munkához.
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bb *0. szeptember 18: fiatal műszakiak és közgazdászok napja 
a városligetben - elkészült a részletes program

1 di/tm-lm sr 1967. szeptember 12.

a szakszervezetek országos tanácsa és a kisz központi 
bizottsága szeptember 18-án a fiatal műszakiak és közgazdászok 
napjának megrendezésével gazdagítja a szovjet tudomány és 
technika 50 éve című jubileumi kiállítás programját, az ese­
mény most elkészült részletes terve azt Ígéri, hogy ebből az 
alkalomból a szokásosnál is több élménnyel gyarapodhatnak a 
városligetbe látogató ifjú szakemberek ezrei. az ünnepi meg­
nyitó, a kisz központi bizottsága egyik vezetőjének beszéde 
után tájékoztató hangzik el ,,mérnökképzés és a fiatal műsza­
kiak helyzete a szovjetunióban,, címmel. az alkalmai moziban 
hétórás nonstop vetítés-sorozat pereg majd, amelynek műso­
réban összesen 14 szovjet tudományos és műszaki filmet mutatnak 
be. a nézők egyebek között megismerkedhetnek a szovjet Űrhajó­
zás, a nukleáris, fizikai kutatások eredményeivel, s több forra­
dalmi jelentőségű műszaki-technikai eljárással, a kiállítás

magyar s akember k utatják' b 
33 százalék s kedve mé nyel vált a -

gyűjteményét szovjet, 
vendégeknek, akik vic 
ják meg oda-vlssza vasúti jegyüket.

_a fiatal műszakiak és közgazdászok napjának rendezői 
re kétórás szabadtéri filmbemutatót is terveznek, ennek műso­
rét a látogatók kívánságainak megfelelően állítják össze, a 
budapesti kisz-szérv ezeteknek ezen kívül arra is Lehetőséget ad­
nak , hogy
nak egy részét, a műszaki tudományos újdonságokról szóló alko­
tásokat díjtalanul bocsátják rendelkezésre.

esté

is Levetítsék a kiállítás fiLm-repertoárjá~otthon9 9 9 9

a városligeten kívül a budapesti műszaki egyetemre is
kiállításmeghív ják 

vendégeit, itt
technika 50 éve

címmel o.a. nylkolaje-
a szovjet tudomány és

hogyan lettem tudós 
vies, a fizika-matematika tudományok doktora tart előadást 
szeptember 18-án./mti/
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W-Jbb 12. segítséget kapnak a budapesti lakásépítők - országosan 

csaknem ezer terven felüli uj otthon átadására készülnek az 
évm-vá L Lalátok

1967. szeptember 12.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium több megyei 
épitőiparu vállalatának dolgozói a napokban bejelentették, hogy 
az ország lakásgondjának enyhítésére túlteljesítik az idei 
lakásátadási előirányzatot, a Szolnok megyeiek például mint­
egy 200, a fejér és békés megyeiek csaknem 100, a vas és bárá­
nyé megyeiek mintegy 70 uj otthon építését akarják terven fe­
lül befejezni az év végéig, a budapesti Lakásépítkezéseken azon­
ban jelentős munkaerő-probléma nehezíti a munkákat. elsősorban 
sok szerelő és szakipari szakmunkásra lenne szükség, az idén 
ugyanis a tavalyinál 25 százalékkal több uj lakást kell építeni 
budapes ten, s a befejező munka java az év végére maradt. szeptem­
berig 2 500 fővárosi lakást építettek fel, és még csaknem két-
szerannyit , több mint négyezret kelt átadni az év utolsó 
négy hónapjában.

1 sb/j-ju le
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a minisztérium építőipari főigazgatósága az utóbbi he­
tekben a tervüket túlteljesítő megyei vállalatokkal közösen 
felmérte, milyen segítséget nyújthatnának a budapestieknek, 
több megyei vállalat dolgozói, mint a szolnokiak és a tolnai­
ak néhány fővárosi lakóház teljes felépítését már korábban át­
vállalták a budapestiektől, s most is küldenek újabb segítsé­
get . a legjobb megyei vállalatok mintegy 250 szerelő és 
ipari- munkást ,, kölcsönöznek,, az év utolsó két hónapjában, 
a fővárosban pedig a két nagy Lakásépítő, a 43-as és a budapesti 
lakásépítő vállalat dolgozói most versenyt kezdtek, hogy októ­
ber közepéig kivül-belül elvégezzék a vakolást a december végé­
ig átadandó összes lakóházon, s Így a helyjpet adjanak a be­
fejező munkákat végző brigádoknak. több építkezésen azonban máris 
fogadhatnák a vidékiek segítségét, ezért a főigazgatóság most 
meggyorsítja az erők összevonását,

a minisztériumi építőipar ez évi lakásátadási tervének 
megtetél-éséért vívott harc budapesten dől el. ha ugyanis a fő­
városban sikerül az idén előirányzott összes lakás átadása, ak­
kor országosan - a vidéki vállalatok eredményes munkájával - 
előreláthatóan csaknem ezer terven felüli uj otthont adnak át. 
/mti/
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bb 11. restaurálták a csempeszkopácsi 13. századi román stilusu 
templomot

vid-fm/tné-lm ká

bb 14. nem fizetett tartásdijat, ittas embertől lopott - más­
fél évi szabadságvesztés

1 bc/lk_-ju sr

m

r'í 1967. szeptember 12. 1967. szeptember 12.

missuray István, 33 éves gépbeállitó, budapesti lakos 
börtönbüntetéséből szabadulva megállapodott elvált feleségé­
vel, hogy gyermeke utáji havonta rendszeresen fizeti a tartás­
dijat, felesége petiigTk vetell tőle az addig elmaradt összege­
ket. Ígérete ellenére sakneM háromnegyed éven át, újabb le­
tartóztatásé ig egyetlen alkalommal sem tett eleget fizetési kö­
tél ezettség ének. bejelentett lakásán nem tartózkodott, s amikor 
megtudta, hogy felesége a gyermektartásdíj elmén letiltatta a 
fizetését, elhagyta munkahelyét, s megfenyegette az asszonyt.

missuray ezen kívül más utón is összeütközésbe került 
a törvénnyel: egy férfitől, aki a vendéglőben alaposan fel- 
öntött a garatra, ellopta a karóráját, majd eladta.

a központi kerületi bíróság mussuray Istvánt - figye­
lembe véve büntetett előéletét - másfél évi szabadságvesztésre 
Ítélte, /mti/

T~nem

bb 17. vándor divatbemutató iparú üzemekben- amatőr manökenek­
kel

avid ku/sk-ju ká

a tatabányaif,vértés áruház háziasszonyokból, fiatal lá­
nyokból szervezett amatőr manekengárda segítségével egész komá- 
rom megyére kiterjedő vándor divatbemutatókat rendez. a mű­
kedvelő manekenek nemcsak a nagyobb városokban és községekben, 
hanem a nőket foglalkoztató üzemekben is bemutatják a legújabb 
ruhamodelleket.

n
:

:V a vas megyei csempeszkopácson áll falusi románkori épí­
tészetünk egyik legnevezetesebb alkotása, a 13. században épült 
templomot most restauráltatta az országos műemléki felügyelőség, 
a hires jáki templom faragóműhelyének mesterei készítették az 
épület díszítő elemeit, déli kapuján és egyebütt a jákihoz ha­
sonló figurák, szobordíszek láthatók: a templomba egymás alatti 
rétegben falfe tményeket találtak, a legrégebbi egy 13.-14. századi 
figurál-is fest óny. felette 16. száz dbeli reneszáns díszítés 
-látható, egyik festmény alkotójának orfme stert vél k, de a 
műalkotás eredetét ezután vizsgálják meg alaposabban a művészet- 
történészek .

am

m
f*.
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%a templom környékét a hazafias népfront kezdeményezésére 
társadalmi munkával hozza rendbe a község lakossága./mti/
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bb 13. határtalálkozók, emlékestek - bibliográfia a szovjet 
nők életéről

1 fe/hné-lm sr 1967. szeptember 12.

budapesten, a vidéki városokban, falvak­
ban és tany kon z as zonyok összejövetelein az előadások szá-

mutatják be a szovjet nők életét, munkásságát, szorgos asszo 
kezek gyűjtik azoknak a tárlatoknak gazdag dokumentumanyagat, 
anelyek a nagy októberi szocialista forradalom eseményeinek 
hatását illusztrálják hazánkban.

az 1967. szeptember 12.í

m az orosz, illetve a szovjet nők harcát, megváltozott éle- 
a társadalomban betöltött mai szerepét foglalja csokorba 

készülő bibliográfia a forradalom évfordulójának tisztele­
tére. a kossuth-könyvkíadó és a magyar nők országos tanácsa 
díszes kötetben jelenteti meg a marxizmus-Leninizmus klasszlku 
salnak a nők kérdésével foglalkozó beszédeit, illetve cikkeit, 
a nők összejövetelein, baráti esteken a szovjetunióban járc ma­

asszonyok és lányok számolnak majd be kinti élményeikről.

a fiatal lányok és asszonyok az áruház-' házi tanfolya­
mán sajátítják el a könnyed fellépés, a sikeres morgás-forté­
lyait. elsőként oroszlányban, tatán, majd az almásülizitői 
timföldgyárban rendeznek divatbemutatót, /mti/

tét, %
m egy
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m

9. 50/e 13 -gyár miiaz évforduló alkalmából, október végén, többszáz magyar 
nő részvételével határtalálkozókat rendeznek ungve-111 és szovjet 

rótt és nyíregyházán.

készül már 19 megyénk nő tanácsának ajáncéka a szovjet 
nőbizottságnak: vörös zászló sajátos népművészeti hímzéssel..

9
I

*
a magyar nők jubileumi ünnepségeire szovjet nőküldöttsóg 

érkezik hazánkba,/mti/
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bb 16. november 7-én avatják az uj karcagi kórházat

1967. szeptember 12.

■

¥Ia v í d f m/s k -1 m ká

ía nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója 
tiszteletére indított szocialista munkaverseny kedvezően ala­
kítja a Szolnok megyei állami építőipari vállalat csaknem 
félmilliárd forint értékű kivitelezési programját, az idei épít­
kezések zömét határidőre elvégezték, a 300 ágyas szolnoki máv~ 
kórházat pedig az előirt időpontnál korábban átadták, a negye­
dik negyedévben 50 nagyobb létesítmény átadására kerül sor. 
készül és november 7-én avatják fel a 11 szintes, 460 ágyas 
karcagi kórházat, - az ország egyik legkorszerűbb gyógyintéze­
tét, kisujszáiláson befejezik a nyolctantermes gyógypedagógiai 
iskola kivitelezését. jászberériyben és táp lősz el én egyenként 
16 000 Liter befogadóképességű bortároló építését fejezik be. 
Szolnokon megkezdi működését az uj nemzetközi autószerviz-állo­
más és újabb 182 lakásba költözhetnek be a tulajdonosok, tlsza- 
íüreden átadásra kerül a tíz munkahelyes központi szakorvosi 
rendelő.

i/.V'jrí'
4. í

Iel-

I
a mezőgazdasági jellegű építkezések közül befejezik 

a mezőhékí táncsics tsz negyvenezres nagy ,, to jókombinát jártak 
építését, amely évente nyolcmillió tojást és nagymennyiségű ba­
romfihúst állít eLő./mti/
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művelődési otthont kapott a százhalombattai munkás-bb 19. 
szállás m i

1967. szeptember 12.vid kz/sk-lm ká

majdnem kétmillió forintos költséggel művelődési otthont 
kapott Százhalombattán a dunai kőolajipari vállalat ! 800 sze­
mélyes munkásszállása, a korszerűen berendezett otthonban .oober 
között 300 személyt befogadó mozi terem, könyvtár, több klub­
szoba, oktatóterem várja a látogatókat./mti/
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bb 15. az országos béketanács elnöksége a dnff uj programjá­
ról

1 di/tm-ju sr 1967. szeptember 12.

hazánkban is nagy érdeklődéssel fogadták a délvietnami 
nemzeti felszabaditásl front uj programjáról érkezett híreket, 
számos demonstráció és más megmozdulás részvevői határozatban 
üdvözölték és támogatásukról biztosították a szabadságharcosok 
nagy jelentőségű dokumentumát, céljait, ennek jegyében foglalt 
állást az országos béketanács elnöksége is, amely a délvietnami 

nemzeti felszabadítás! fronthoz intézett táviratában hangsúlyoz-
ta:

pi - a magyar béketanács elnöksége a békeszerető magyar mil­
liók nevében szeretettel és együttérzéssel köszönti a délvietna­
mi nemzeti felszabadítás! frontot, az amerikai agresszorok és 
csatlósaik ellen hősiesen küzdő délvietnami.nép egyetlen kép­
viselőjét. az utóbbi időben elért nagyszerű harci sikereiket né­
pünk nagy lelkesedéssel fogadta.

- örömmel és megelégedéssel szereztünk tudomást legutóbbi 
kongresszusukon elfogadott uj programjukról, amelyben kifejezés­
re jut a délvietnami nemzeti felszabaditásl frontnak népe jele­
néért és jövőjéért érzett mély felelőssége és oölcsessége. a

nép döntő többségét tömörítő kiváló program ez, az amerikai ag­
resszorok és csatlósaik kiűzésére, a szabad, független és 
semleges dél-vietnam, majd az egységes Vietnam megteremtésére, 
a délvietnami nemzeti felszabadítás! front e programjával nem­
csak népének tett felbecsülhetetlen szolgálatot, hanem a nemzet­
közi imperializmus és neokolonializmus elleni harchoz, a bé­
kéért és a demokráciáért folyó világméretű kü zdeiamtilhez is je­
lentékenyen hozzájárult.

- bizonyosak vagyunk abban, hogy e program valóravál~ 
tásáért dél-víetnam népe - vezetője, a nemzeti felszabadítás! 
front köré tömörülve - még szorosabbra zárja sorait, tovább 
szilárdítja egységét és uj győzelmeket arat az agresszor fe­
lett. a magyar békemozgalom, csak úgy, mint eddig, teljesen szív­
vel támogatja és segíti ezt a harcot. meggyőződésünk, hogy a vi­
etnami nép igazságos ügye győzni fog! - fejeződik be a távirat, 
/mti/
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- pvc- 
gyárban
0 viű-fm/tné-lm ká ,967' September 12.** bb 20. hazánkban először halimbán alkalmazzák az oldal-ürltő 

bányagépet

a vid fm/sk-ju kái 1967. szeptember 12.§
a bakonyi bauxitbányák Malimba 11. üzemében egy évig tar­

tó műszaki próbák után szakmai jelentést készítettek a bá­
nyamérnökök a hazánkban eddig még nem alkalmazott, úgynevezett 
oldal-ürítő bányag4p4±púSf"űt. a nyugatnémet gyártmányú uj berende­
zést a szakemberek előnyösnek tartják elsősorban azért, mert 
gazdaságosabbá tehetik vele a kitermelt anyag mozgatását, 
az eddig alkalmazott géptípusok a bauxitfalról lerobbantott érc- 
tömeget frankóió kanalukkal felemelték, magasba lendítették, 
majd a mögöttük várakozó csillékbe ürítették, amig a bányászok 
a megtelt csillét üressel cserélték ki, a gép kihasználatlanul 
várakozott, az uj bányagépnek a földgyaluhoz hasonlítható ka­
nala van, amellyel felemeli a földről az ércrögöket, de ezután 

nem hátrafelé, hanem oldal-irányba ürítik ki a terhet, ezzel 
a megoldással lehetőség nyílik arra, hogy a gép ne közvetlenül 
a csillékbe, hanem a mellette elhelyezett, állandóan mozgásban 
lévő kaparószalagra rakodjon és szinte minden percet kihasznál­
va működjék, az uj típus jól bevált a helyi viszonyok között 
és újabb egységeket rendelnek belőle, /mti/
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vf:

is­
sekhez, 
az elmúlt 
két állítottak elő.msi
másfélmillió forintot takarítanak meg.

3#1 2#

bb 21. üzemi kutató állomás a tiszaföldvári Lenin termelőszövet­
kezetben

avid kz/sk-ju ká

a tiszaföldvári Lenin termelőszövetkezet 
bizottsága,, a nagykunsági mezőgazdasági kísérleti intézettől 
kért segítséget a termelés színvonalának emeléséhez és álLan- 
dósitásához. az ezzel kapcsolatos megállapodás szerint a kí­
sérleti intézet üzemi kutató állomást alakit ki a termelőszövet­
kezetben. a “Közös gazdaság külön területet jelölt ki a kísér­
leti állomás céljára, az ott kialakítandó parcellákon vizsgál­
ják majd, hogy az adott talajviszonyok között milyen növények 
termelése a legkifizetődőbb, milyen agrotechnikai módszerek és 
talajmüvelési eljárások hozzák a legkiemelkedőbb eredményt. 
tanulmányozzák a tápanyagutánpótlás, az ösztönzés és a vetés­
forgó optimális formáját is. segítséget kap a termelőszövetkezet 
a tervkészítéshez, általában a termelési struktúra kialakításá­
hoz, a gazdaság a szerződés alapján meghatározott összeget fi­
zet az intézet munkájáért és szaktanácsaiért, /mti/

egy

1967. szeptember 12.

közgazdaságiMHK
fogadására./mti/
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I.
bef e-negyvenhárom edényégető kemence beregsurányban -

bb 22.
jeződtek az idei ásatások

1967, szeptember 12.a vid fm/sk-Lm ká

ll befejeződtek az idei ásatások bereqsurány határában, a

zsákot Lehetne megtölteni. többek között agyagpecsétnyomó, 2. 
századi római pénzérme, állati csontok, csontiésü-toredékek, 
faszéndarabok, orsógombok, borostyángyöngyök, kés és más na z- 
rölatl eszközök kerültek napvilágra, a kemencékben égetett er 
miák pecsételt mintái a beregi kultúrára jellemzőek, előállí­
tói valószínűleg a gépidák lehettek a 4. században.

:

tm
mm. mI a mostaniakkal együtt már 43 edényégető kemencét tártak 

fel. számukat tekintve a beregsurányi lelet egyedülálló a vlia- 
. tudományos szempontból nagyjelentőségüek, mert Lehetőseget . 

nyújtanak az 1600 évvel ezelőtt itt élt népek termelési kultu—. 
rajának megismerésére, a feltárt kemencék jövőre fedél alá ke­
rülnek, s mint szabadtéri régészeti kiállítási anyagot tekint­
heti meg a közönség,/mti/

gon

bb 23. füzfeldolgozó üzem lentiben 

vid kz/sk-Lm ká

a zala megyei lenti környékén gazdálkodó termelőszövet­
kezetek az idén már 800 hold más növény termesztésére alkalmat­
lan területen nevelnek nemestüzt. a tisztított füzvessző zömét 
dél- és nyugat-európai országokba szállítják, a valuta! hozó 
nyersanyag feldolgozására korszerű üzem épült lentiben, a ter­
vek szerint ugyanott kerti bútorok készítésére is berendezkednek, 
/nti/

1967. szeptember 12.

SIS

%

m bb 24. mezőtúrról származó képzőművészek kiállításával nyit­
ják meg a nagykunság első emeletes galériáját

vid-fm/tné- ká

mezőtúron az őszi ünnepi hét idején nyitják meg a nagykun­
ság első önálló, emeletes galériáját és állandó kiállítási ter­
mét. az intézmény részére a városi tanács használaton kívüli 
épületet vásárolt meg és újított fel a községfejlesztési alap­
ból. az emeleten a képzőművészeti alkotásokat helyezik el, a 
földszinti részen pedig mezőtúr és a nagykunság történelmét, ré­
gészeti emlékeit bemutató kiállítást rendeznek be. az ünnepélyes 
megnyitó alkalmából hat mezőtúri születésű képzőművész alkotásait 

tátják be./mti/

11.00/ju

"ff

fess
1967. szeptember 12.
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vásolló,, betonkockák emelésérebb 25. 9 9

avid fm/sk-ju ká 1967. szeotember 12.

óriási ollóhoz hasonló az a berendezés, amelyet a nehéz 
fizikai munka megszüntetésére készítettek a lábatlant vasbeton- 
gyárban. a gép markoló szerkezetével egyszerre 36 darab, egy ton­
na súlyú betonkockát emel fel és továbbit a vagonokhoz.

a lábatlant vasbetongyár komáromi üze­
mében állítják munkába, ezzel több éves gépesítési programot 
fejeznek be. a munka megkönnyitásáre a szabadtári tárolón fel­
számolták a csillés szállítást, a magasan felnalmazott anyag 
,, utcasorai,, között gumiszalagos szállító rendszert építettek 
ki. a gyártó csarnokokból kikerülő betonkockák továbbítására 
targoncákat állítottak munkába. /mti/

vasoltőta ,, t 9

F

|

a
m

bb 26. korszerű hütőraktár épül Orosházán 

vid kz/sk-ju ká 1967. szeptember 12,

uj, korszerű zöldségraktár és tranzitcsarnok helyét jelöl­
ték ki Orosházán, a 16 millió forintos költséggel felépülő rak­
tár és csarnok húsz vagon friss áru hűtésére, 160 vagon vörös­
hagyma hőkezelésére é s tárolására ad majd lehetőséget, az uj 
létesítményből az Orosháza és tótkomlós környéki nagyüzemi ker­
tészetek termékei jutnak el az eddiginél jobb minőségben a 
hazai és a külföldi piacokra, /mti/

(N3

1

mI

11.05/ju
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- az egyház ás az állam viszonyát Illetően kedvező oenyo- 
másokat szereztünk magasszlntu egyházi, állami és társadalmi 
szervek vezetőivel folytatott eszmecserénkén, többek között 
fogadott bennünket dr, brezanóczy páL püspök, a katolikus kü­
lügyi Bizottság elnöke, a magyar atolikus egyház és sajtó több 
vezetőjével, szabó Imre püspökke , dr, semptey László érseki 

helyrékkel, dr. várkonyi Imrével, az actio catholIca országos 
igazgatójával, horváth richárd, min elles vid és saáa bél a szer­
kesztőkkel folytatott beszélgetéseink is erről győztek meg. 
egyetemi templomban meghallgatott egyházi hangverseny komoly 
zenei élményt jelentett számunkra.

az

- utunk abból a szempontból is sikeres volt, hogy alkalom 
kínálkozott a békéért folytatott franciaországi tevékenységünk 

ismertetésére, többek között beszámoltunk a francia püspököknek 
Johnson elnökhöz, francia papoknak amerikai papokhoz irt leve­
leiről, amelyekben a vietnami háború befejezését sürgettek.

- örömmel állapíthatom meg, hogy találkozásaink alkalma-
d a rá ti kapcsot a t o k

ezt célozza különben az a tervünk, hogy
sak voltak a két nép közötti megértés és 

fejlvesztésére is . 
hazai érv e a már említett városokban beszámoljunk majd tapaszta­
latainkról. ha hivatalosan nem isról. ha hivatalosan nem Is, de a valóságban annál inkább 
követei, szószólói leszünk francíaországban a magyar népnek - 
fejezte be nyilatkozatát georges montaron,/mtí

11.2o/lm 2l -
, /n
%

.

folyt./-Lmnagyon elégedettek ...1,

mindent. megnézhettünk, amit csak akartunk és mindenütt alkal­
munk volt közvetlenül beszélgetni az emberekkel. a fővároson 
kívül Kecskeméten, Miskolcon, nyíregyházán, egerben és a 
bal atorma 1 jártunk, Láttunk állami gazdaságot, termelőszövet­
kezetet, gyárat, egyetemet, iskolákat, mély benyomást tett 
ránk, hogy a magyar mezőgazdaság és ipar milyen nagy utat járt

emberek kérdéseinkre mindenütt Őszinte, világos válaszo­
kat adtak„ mindez együttvéve alkalmas volt 
tapasztalatainkat a szocializmus gyakorlatáról.

magam már negyedszer fordulok meg magyar-országon és 
így közvetlenül érzékelem a fejlődést, minden téren jelentős 
haladást tapasztattam, az áruval megrakott üzletek, a megnőve- 
kede^t autóforgalom, az emberek öltözködése egyaránt erről ta­
núskodj k,

bu 28, / 9 9

meg. az
hogy gazdagítsa?

: »

.

százmillió forint a lábat tani kőbányászok munka-bb 27.
körülményeinek javítására%

a vid kz/sk-lm ká 1967. szeptember 12.

évtizedes gondtól szabaditja meg a lábatlan! cement­
gyárat az a beruházási program, amit most hagytak jóvá a hi­
vatalos szervek, mintegy 100 millió forintos költséggel kor­
szerűsítik a gyár kőbányáit, a nagyarányú rekonstrukcióval 
kettős célt érnek el: könnyebb, jobb munkakörülményeket te­
remtenek a bányászoknak és folyamatosabbá válik a gyár nyers­
anyag ellátása.

V

m

a rekonstrukció során a számos uj korszerű berendezésen 
kívül egyheti termeléshez elegendő kő tárolására alkalmas tá­

rolót építenek, így megszüntethetik az éjszakai és az ünnepna­
pi kőfejtést, mindenütt felszámolják a nehéz fizikai munkát, 
megszűnik például a fáradságos kézi csille-további tás, s az 
itt felszabaduló 50-60 munkás a korszerű gépeket kezeli majd, 
kényelmes öltözőt és fürdőt is építenek a kőbányászok számára.

»-

fcte".

8%
/mti/

,,nagyon elégedettek vagyunk utazásunk eredményeivel 
- a hazánkban járt francia katolikus csoport vezetőjének nyi­
latkozata

i ms/gg-lm sr

bb 28. 9 í

1967. szeptemer 12.

egy hetet töltött hazánkban a témoignage eh rétien cimü 
francia katolikus hetilap vezetőségének és a lap baráti köré­

nek 130 tagú csoportja, elutazásuk előtt georges montaron, a 
lap fŐszerkesztője, aki a csoportot vezette, nyilatkozott a 
magyar távirati iroda munkatársának.

- csoportunk összetétele a francia katolikus társadalom 
keresztmetszetét adja - mondta. - vannak köztünk tanárok, ta­
nítónők és tanítók, orvosok, mérnökök, munkások, párásító*, és 
természetesen papok is. párizson kívül Lyon, toulouse, dunquerqua 
és nancy azok a fontosabb helyek, ahonnan a részvevők rekruiá- 
Lódtak. valamennyien szocialisták, a társadalmi haladás hívei 
vagyunk és éppen ezért nagy kíváncsisággal jöttünk magyaror­
szágra.

0%m
- várakozásunkban nem is csalódtunk, sőí nagyon elége­

dettek vagyunk utazásunk eredményeivel, a püspöki kar külügyi 
bizottsága széleskörű, sokoldalú programot állított össze 
számunkra.

/folyt.köv./

11,10/ju
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halálos közlekedési baleset történt az elmúlt 24. t)b 30. torba! jenőbb 29. nyolc 
őrá bar

1967. szeptember 12.

llSliSlillI!-
ről./mtl/

Lk-lm hk
1967. szeptember 12.

budapesten a ix. kerületben a soroksári ut 110. 
előtt csepela László 23 éves segédmunkás motorkerékpárjával 
szabálytalanul előzött, felborult és nekiütközött egy szabá­
lyos an haladó tehergépkocsinak. csernák jános 13 éves segédmun­
kás, a motorkerékpár utasa olyan súlyosan megsérült, hogy a 
helyszínen meghalt. a rendőrség csepela Lászlót őrizetbe vet--

i fe/lk-ju hk

számú ház

i

te.

részét már kiszálli- 
-1. vetőmag vásár-

a xv. kerületben a pestújhelyi ut 50, számú ház előtt 
kubanek József 22 éves sofőr figyelmetlenül vezetett egy vál­
lalati tehergépkocsit és elütötte a gyalogosan haladó szpa- 
csek sándor-né 66 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki a helyszí­
nen meghalt.

a nemeistett gabonavetőmag nagy . 
- kedvezményes akció a bezosztaja

bb 31.
tották 
lásá ra

1967. szeptember 12.
i cs/tr-lm le

lílilliliSiS?
msmsimmme.
nem is pereg.

ette és a halá-a rendőrség kubanek jőzsefet őrizetbe v 
Los baleset ügyében a vizsgálatot tovább folytatja.

a bács-kiskun megyei felsőszentiván községben ittasan 
kerékpározott pencz tamás 44 éves tsz-tag és az utmenti árok­
ba borult, a kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy a kór­
házba szállítás után meghalt.

Miskolcon szakszón jánosné 65 éves háztartásbeli t ék távol­
ságon belül egy szeméiygépkcsi elé lépett, amely az Aoős

elütötte, szakszón jánosné a helyszínen meghalt.

gyöngyösön kerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget egy 
motorkerékpárnak ambrusz Imre 55.éves kertész é^ a kei jármű 
összeütközött, ambrusz Imre olyan súlyosan megsérült, hogy a 
kórházban belehalt sérüléseibe,

gyömrő és mende közötti útvonalon ittasan, figyelmet­
lenül vezette a Kossuth tsz vontatóját kon ez jános 28 éves :~,c~ 
tőr, a pótkocsi felborult és a rajta utazó lantos jános 40 ővf,s 
tsz-tag a helyszínen meghalt, a rendőrség a figyelmetlen vezetőt, 
őrizetbe vette.

Kisújszállás határában esi ki zsiymond 26 éves sofőr szere- 
pi lakos a helyi tsz tehergépkocsijával az utmenti árokba borul., a 

baleset következtében a tehergépkocsin utazó g. rá ez sáridon 
61 éves és bácsi Imre 45 éves tsz-tag, szerep 1 lakosok a helyszí­
nen meghaltak, további 11 személy könyebben megsérült, a balese­
tet az okozta, hogy csíki zsigmond vezetés Közben elaludt, a 
rendőrség csíki zsigrnondot előzetes leta^toztatasba helyezte és 
a súlyos baleset ügyében a vizsgálatot tovább folytatja, /mii/

11 . oo/lm

asszonyt

a nemesített rozs vetőmagnak körülbelül 90 százalékát 
szállították ki a termelőszövetkezetekbe, a fajtavalasz.ékot

eddig át. a kiszállítással előbbre tartanak, mint bármelyik 
korábbi évben, idén a nemesített búzavetőmag igény több mi..*

80 százalékát már a kitünően bevált bezosztaja 1-es szovjet 
intenzív fajtából elégítik ki. a bőséges és minőségileg is ki­
fogástalan idei termés módott adott arra hogy az ^venx.nt ^zo- 
kásos 25 százaléknyi vetőmagfelujitáson kívül is nagy mennyisé­
gű nemesített vetőmagot használjanak fel a termelőüzemek.

/ folyt, köv./

12.30/ju
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és élelmezésügyi minisztérium ngedélyezte, 
exKezetek az egész országban kedve ményesen veh

a központi készletek olyan bőségesek, hogy minden igényt ki 

tudnak elégíteni.

a me

1. folyt./-lmbb 31. / a nemesített.

-fi "" " .. y
bb 32. "angol Szakszervezeti küldöttség

1967. szeptember 12./j-ju sr

érkezett hazánkba tíznapos tanulmányútra a Közalkalmazottak szak-
1 ókai lóránd, a szakszervezet fő-

szakszerv ezeti
szervezete meghívására, dr. 
titkára kedden tájékoztatta a vendégeket a magyar 
mozgalom helyzetéről, /mtl/

12.45/ju

Ibsf j—
—2 4-

bb 33. idő járás jelentés !

1967. szeptember 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1967 szeptember 12-én, 

kedden 12 óra 30 perckor:

Lk — j u

tovább tart a hűvös idő

közép-európában ma reggel több felé esett az eső, Olasz­
országban, valamint a balkén-félszigeten záporok, zivatarok 
voltak, változékony, esős az idő a brit-szigeteken és francia- 
országban is. szárazabb és melegebb időjárási csak kelet-eurc- 
pa déli felében találhatunk, hazánkban hétfőn erősen fe.hő^, 
hűvös idő volt. sokfelé esett az eső. a lehullott csapadék mennyl-

:yggatr:étzé:,%:mln^

vő területen 17-20, máshol 18-24 fokig emelkedett.

hajnalra 9-14 fokig hűlt te a levegő, oebrecen-nyirogy-
ma

buaapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6.7 
fok volt, 2.1 fokkal alacsonyabb mint a sokévi átlag.5

a tengerszIntr[aátszá%%tottSfé%nyoZás^759kLiLllméttr,'QylA_ 

gén süllyed.

vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor i7a balaton
fok volt.

ssSplilBl
9-14, legmagasabb a

■*?}
izállása budapestnél 282 centiméter./mtl/

a duna v

-25-13.30/ju í
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gg*

bb 34„ megnyitották a 
klát Litást

t ol/lk-lm sr

varsó a 17-20. században cirnli♦ 9 f e

1967. szeptember 12,

ireneusz wiIga, a Lengyel népköztársaság magyarországi 
nagykövetségének első titkára kedden nagyszámú érdek Lő dő 
jelenlétében nyitotta meg varsó város történeti múzeumának 

varsó a 17-20. században 
grafikai kiállítását, a megnyitó ünnepségen részt vett kőmivés 
István, birdapest főváros tanácsa vb elnökhelyettese , kerek 
gábor, a népművelési osztály vezetője.

a tárlaton több mint 40 alkotás mutatja be lengveiország 
fővárosának néhány megkapó részletét, a legutóbbi évszázadok­
ban , amikor a háborús pusztítások után megkezdték varsó újjá­
építését, lépten-nyomon feltűnt múltja és történelme, valahány­
szor újjáépítették, mindig az adott ko r építészeti stílusának 
megf elelően.

s;

w: cimli kiscelli múzeumban rendezett.9 9 f f
M:.

#3

V

varsó építészeti fejlődésében különösen jelentős volt a 
felvilágosodás kora, melynek emlékét, számos palota, egykori 
polgárházak őrzik, a 18. század második felének építészeti te­
vékenységét egy olasz származású festőművész, bernardo belottu™ 
canaletto örökítette meg. festményei, amelyek szerencsésen 

megmenekültek a pusztulástól, a leghitelesebb emlékei a fővá­
ros hajdani építészetének és mintául szolgáltak a történelmi 
városrészek újjáépítésekor.

a 18. és 19. századforduló után építették a belváros 
klasszicista épületeit és palotáit, s megkezdődött varsó talán 

legszebb negyedének kialakulása, ezekben az épületekben talált 
otthonra az újjáépítés után a fővárosi tanács és a nagyszínház. 
# a 19. század közepétől gyarapodtak a gyárak, s környékükön 
jöttek létre a túlzsúfolt munkásnegyedek, és erre az időszakra 

esik a gazdag polgárság belvárosának kialakulása is.

a háború, a hitleristák egyetlen romhalmazzá változ­
tatták a milliós nagyvárost. a nép együttes erőfeszítésének 
eredményeképp azonban a lerombolt varsó helyén egy uj milliós 
nagyváros született, újjáépítették csaknem valamennyi mi, am­
iékét is. napjainkban varsói a merész urbanisztikai koncé - 
ció, tágasság és sok zöld terület, valamint az építészeti for­
mák sokfélesége jellemzi, ami annál érdekesebb, hiszen alig 

két évtized alatt épült újjá az egész város.

a varsó város történetét bemutató grafikai kiál 11té st 
a tervek szerint két hétig tartják nyitva./mti/

13.45/e
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bb 35. három nemzetközi színházi konferencia budapesten

1967. szeptember 12.

szeptember második felében három nemzetközi színházi ta­
nácskozás lesz budapesten - tájékoztatta az újságírókat kecden 
a szinháztudományi intézetben dr. hont ferenc, és dr, staud 
géza, osztályvezető, elmondották, hogy szeptember 15-én a kelet­
európai színház tudományi bizottság ill. tanácskozása kezdődik 
32 külföldi részvevővel, a tanácskozáson a modern színház ki­
alakulásáról és kelet-európai kapcsolatairól cserélnek ta­
pasztalatokat. a konferencián elsősorban a szocialista országok 
képviselői vesznek részt, de érkeznek vendégek ausztriából, 
törökországból és az usa-ból is.

szeptember 19 és 24-e között lesz a második 
rendezvénye: a színházi könyvtárak és múzeumok nemzetközi szö­
vetségének vili. kongresszusa, 46 külföldi kutató, elsősorban 
könyvtári és múzeumi vezetők részvételével, a központi témához 
- a dokumentáció a színházi gyakorlat szolgálatában - eddig nyolc 
külföldi előadást jelentettek be.

a kongresszusok sorát a firt, a színházi kutatók nemzet­
közi szövetségének v. kongresszusa zárja szeptember 24- és 30-a 
között, erre a tanácskozásra a világ minden tájáról csak­
nem 70 külföldi vendég érkezik budapestre. a kongresszus fő 
témája a színházi rendezés elmélete ás gyakorlata, különös te­
kintettel a xx. század első negyedére, /mti/

t pr/gg-ju sr

bb 37. cukorrépaszedő kombájnbemutató borsodban 

vid kz/sk-ju ká

a borsod megyei mezőgazdasági értékes!tő vállalat kedden 
a taktaközi állami gazdaságban csehszlovák és ndk-gyártmányu 
cukorrépaszedőket mutatott be a szakembereknek„ a bemutatón 
ott voltak a gyártó cégek képviselői is. a munka közben tanú 
mányozott gépek a 10 órás műszakban, a nehéz talajviszonyok 
közepette is, nyolc holdról szedik fel és koronázzák le a cu­
korrépát. a gépek megnyerték a borsodi szakemberek tetszésé .. 
/mti/

1967. szeptember 12.
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színész és volt színigazgató elhunyt

1967. szeptember 12.

bb. 41. kovács Imre

tm/sr/gy/cz

Irén mellett fog pihenni./mti/

szedik a szilvát szatmárbanbb 36.i

1967. szeptember 12,vid kz/sk-lm ká

a szilvatermesztés ról hires szatmári tájon megkezdő­
dött a közkedvelt őszi gyümölcs betakarítása, a tiszai ár- 
terek szilvásaiból a következő napokban csaknem 700 vagon kék­

nél u gyümölcsöt szednek le a bőséges terméstől szinte roska­
dozó fákról, a szatmári szilva minősége jobb, mint az elmúlt 
tiz év bármelyikében, cukortartalma négy-öt százalékkal maga­
sabb az átlagosnál, s fűszeres aromája is erősebb a szokott­
nál. a hazai piacok ellátása mellett exportra mintegy 40 vagon 
szilvát küldenek, az aszaló-üzemek és a gyümölcspalinka-fozök 

pedig több mint 100 vagonnal vesznek át a termelőktől./mti/

\i

,

^ fcrradaL0'm 

vid-fm/tné/ká/gy/cz

pH

1967, szeptember 12.

aepiiB

etélkedősorozat »/mtV

ü

bb 38. uszály huszonnyolc darabban - ünnepélyes vízre bocsátás 
a kavics-bányai tavon

a vid kz/sk-lm ká

az iparágban csak elvétve előforduló érdekes vállalko­
zást bonyolítottak Le a magyar hajó- és darugyár balatonfü­
redi üzemegységének szakemberei, a balatonfüredi üzemtől távol 
a nyékládházi tó partján - építettek uszályokat, a nyékLádházi 
tóból kotróhajóval a viz alól emelik ki az ott nagymennyiségben 
található kitűnő minőségű kavicsot és ezt uszályokkal fuvaroz­
zák a part közelébe, a fürediek által épített uszály* ilyen cél ik­
ra használják majd. a két uszály testszerkezetét 28 darabban 
szállították nyékládházára, s az ott kialakított ideiglenes épi- 
tőmühelyben szerelték össze, ezután került sor az ünnepélyes 
vízre bocsátásra, a két , egyenként 360 tonna befogadóképesséoü 
vízi jármüvet motorral is felszerelték./mtí/

Etffi zat.
1967. szeptember 12.

ma cimü v
'V..
1

évi és négy-bb. 43. hivatalos személy elleni erőszakért egy 
hónapi szabadságvesztés

vid-fm/tné/ká/gy/czeg# 1967. szeptember 12.

BiiaiiiiF
V-v

a

ensz szakértői ülés lesz tihanyban fő­bb 39.

k sb/tr-lm le

az ensz európai szociális irodájának felkérésére magyar-, 
ország rendezi meg tihanyban - az ensz demográfiai, szociológiai 
és munkaerővándorlási szakértőinek ülését, a szeptember 18-án 
kezdődő egyhetes ülésen nyolc európai országnak, valamint az

élelmezési és mezőgazdasági szervezetének /fao/, egészségü­
gyi viiágszervezetének /who/ és nemzetközi munkaügyi szerv szaté­
nek /ito/ képviselői vesznek részt./mti/

5#
ta.

1967. szeptember 12. két.

két évi jogvesztésre Ítélte./mti/@<3
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( - 2915.45/gy

f14.43/lm 18-

M.
ma

P

■HUPÜiIMls ■ sa* pWtT5B-,
- »v

: 1 n

___

C
l

-



12.1967. szeptember
t sz/tr-ju le

a varsói u
az

<x —
divatcsarnok, az 

évi

exportra
a Lengyel vállalat, 
attasé nyitotta meg.
reskedelmi miniszterhelyettes,

számos képviselője.delem*

budapesti orvostudományi egyetembb. 42. petrovszklj professzor a 
tiszteletbeli doktora

t ms/gg/sr/gy/cz
1967. szeptember 12.

a budapesti orvostudományi egyetem tanácsának kedden az 
nepi^ü lésé^elsö’izben0^!/at tak^ tiszt elet bel i^dok to rtb.v ,

ilIiBillpiSí'
rai és a magyar orvostársadalom sok más
volt f.j. tyitov, a szovjetunió magyaror _y
valamint petrovszklj professzor felesége és leanya

nagykövete,■*
az utóbbi évtizedekben rendkívül intenzív működés . fel -e —-
a szívsebészet terén. intézetében tanítványaival egy % 7
mint háromezer szívműtétet végzett, az első siKeres szovj^ - 
unió-beli veseátültetés ugyancsak az ő nevéhez fűződik, cuao

számára, amit számos tiszteletbeli doktori cim is tanúsít. 
1960-ban Lenin díjjal tüntették ki,

a dékán ezután az egyetem tiszteletbeli doktorává avatta 

tem első tiszteletbeli dók túrát.

/folyt, köv. /

15.40/gy
'

Át 31L/

kiállítása budapestentartós fogyasztási cikkeklengyelii> 40«.

\

|

»

ii

15.00/j u
3U

1. folyt./-jubb 39. / ensz szakértői.. .
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3

országos magyar bányá-
bb. 43. hetvenötéves fennállását ünnepli az 

szati és kohászati egyesület

t tz/lk/ie/gy/cz
1967. szeptember 12.

=SiS^Ii-"HE:ErHEH;E
reggel kezdődött meg az építőkget rendezett, amely kedden 

rózsa ferenc művelődési házában.iüHilliS
let és intézmény képviselői is.

gyulay zoltán egyetemi tanár, az egyesület elnöke 
üdvözölte a vendégeket, majd ismertette a lapok száz, és dz 
egyesület 75 éves történetét.

dr.
%

nyék képviselői üdvözölték az egyesületet.

ezt követően az egyesület 
mihály nyugalmazott egyetemi t 
országos bányamüsza i felügyel 
kisházi Ödön
négyen^bronz^fokozatát^ríyolcár^kapták. az ünnepség az egyesi 

lett érmek átadásával ért véget.

m

tiszteleti tagjává avatták szele 
nárt és dr. ember kálmár.t, az 
ség volt eln 
1 tott át az

:
, mai d

kiemel- 
érdemrend ezüst fokozatavn

3

X X X X

20.15 óráig!embargo

miniszter mondott serlegbeszédet./mti/

1Wí

:
%(

16.05/11 -33-

bb. 42. /petrovszkij professzor..,.. 1. folyt./ gy

a tiszteletbel,i doktori oklevelet dr. zoltán imre rektor 
nyújtotta át petrovszkij professzornak, aki meghatott szavakkal 

mondott köszönetét a megtiszteltetésért.

mindig erhlékezetes marad
mert a szovjet állam

- ez a mai esemény - mondta -, 'i..*..—
számomra és azért is tölt el nagy örömmel, i..w, . - ------
fennállásának, s egyben a szovjet egészségügy megszületésének 
50. ünnepi évfordulója évében történik. a felszabadulás után 
egyre erősödött a barátság a szovjet és a magyar orvosok, tudó-

ügy érzem, hogy 18 év előtti működésem
3
* sok, a két nép között, úgy érzem, -------------^------------

a budapesti orvos tudományi egyetemen szerény hozzájárulás 
volt ehhez a barátsághoz.

- a felszabadulás óta állandóan fejlődik a magyar egész­
ségügy, gyönyörű uj intézmények jöttek létre, állandóan emel­

kedik az orvosok szakképzettsége, fejlődik a magyar orvostudo­
mány . tanúságot tehetnek erről mindazok a szovjet orvőstudá­
sok. akik magyarországra ellátogattak, a magyar tudósok nevét 
világszerte ismerik és mindig örülünk, amikor hallhatjuk 
előadásaikat a nemzetközi kongresszusok szónoki emelvényeiről.

- a szocialista társadalom orvosai - folytatta - nemcsak 
szakmájuk művelői, hanem társadalmi funkcionáriusok is, akik 
fontos szerepet töltenek be a szocialista, a kommunista társa­
dalom építésében. munkájukban egyre jobban előtérbe kerülnek a 
társadalmi higiéné kérdései. a nagyarányú és rohamos technikai 
tudományos fejlődés uj követelményeket vet fel, megnövekednek
a viz-, a levegő-, élelmiszer-higiéne, az ipari ártalmak,va­

lamint a kemizáció veszélyei elleni küzdelem feladatai. az 
egészségügy dolgozóinak a túlzott gyógyszerfogyasztás ellen 
is fel kell venniük a harcot.

felszólalása végén meleg köszönetét mondott a megtisztelto- 
tésért és - magyar nyelven - sok sikert kívánt a magyar orvo­

soknak .

%

E

T

dr. zoltán Imre rektor zárószavaiban méltatta petrovszkiJ 
professzor személyes emberi tulajdonságait, tanítványai ma a 
magyar sebészet vezető egyéniségei - mondta a rektor 
kék arra, hogy az ő tanításait adhatják tovább.

az ünnepi tanácsülés után dr, zoltán imre rektor ebédel 
adott petrovszkij professzor tiszteletére a gundel étteremben, 

/mti/

és büsz-
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*
el terjesztését ./m ti/

a helyi

bb„46./hatalmas eredmények.. 1.folyt./ 11

keBzb«t34Pmuííd,t=m9lr6VSágV^ÍLirtC^Iáratn6t,t!5Bz'5=dl?éLya-

gok termelése pedig 2-2,5-szörös növekedést ért el. korszerű­
sítették az épitőanyaqipari Üzemek nagy részét és sok ujTaj- 
ta építőanyag gyártását kezdték meg.

dr.dimény Imrebb.49.

k/cs/lk/ie/il/cz 1967. szeptember 12.

vásár megtekintésére./mti/

me

16.15/11 

J_ szakba*.

( -35-
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bb.46. hatalmas eredmények a szovjetunióban a lakásépítés 
iparosítása terén - l. v„ mitkin előadása nyíregyházán

1967. szeptember 12.t/tz/lk/ie/il/cz

az 1959 és 1965 közötti hétéves terv idején a szovjet­
unióban kereken 80 millió ember kapott uj lakást vagy ja­
vított lakásviszonyain. - ezzel kezdte előadását kedden 
délután nyíregyházán l. v. mitkin, a szovjetunió polgá­
ri építési és építészeti állami bizottsága műszaki igazga­
tóságának megbízott vezetője, aki a szovjet jubileumi ki­
állítás alkalmából érkezett hazánkban, előadásában a szov­
jet lakóházépítés iparosításáról és az épitőanyagipar 
fejlődéséről adott átfogó képet.

:-.=:

#'

8
7 ' , elmondta többek között, hogy míg 1958-ban még csak hétezer^

—.......  ,^^-ben már 425 000 lakást építettek nagypaneles módszerrel.
F/W x:3^Nelentős. mértékben hozzájárult ehhez az eredményhez többek 
V/ között a típustervek alkalmazása: 1965-ben a lakóépületeknek

már több mint 95 százaléka készült típustervek alapján, e tér- 
pví. % veket egyébként öt évenként mindig újakkal cserélik fel. j e-
; . lenleg az 1971 és 1975 között építendő házak tervein dolgoznak.

tavaly az előregyártott vasbeton- és betonszerkezetek 
mennyisége elérte a 64 millió köbmétert: jelenleg az országban 
több mint háromezer előregyártó üzem termeli ezeket a szerke­
zeteket . a nagypaneles házgyárak száma háromszázra tehető, 
közülük csaknem 120 házépítő kombinát, az erdőkben gazdag 

területeken kiépítették a faházak elő regyártására alkalmas ü- 
zeniek hálózatát.

ét1
mtifZ

agg! az iparosítás igen nagy mértékben csökkenti az építkezés 
időtartamát - hangsúlyozta l.v. mitkin - hiszen a nagypaneles 
házak építésének munkaigénye 35-40 százalékkal kisebb a hasonló 
téglaházakénál, ezenkívül az üzemileg készített nagyméretű ele­
mekben jobban lehet értékesíteni a felhasznált anyagon kedvező 
fizikai és mechanikai tulajdonságait. Így csökken a felhasz­
nált építőanyagok mennyisége és az épület súlya, és csökkennek 

a költségek is: 1964-ben 65-ben a nagypanaeles épületeknél egy 
négyzetméter alapterület beépítésének átlagos költsége 12,7 
illetve 10,1 százalékkal volt kisebb, mint a hasonló tégla- és 
kőépületek esetében.

jellemezte néhány adattal L.v. mitkin , az épitőanyagipar 
fejlődését is.

>;•

m
5.S

ÜÉ

/folyt. köv./ 
16.10/11
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az é£§lakzalai állami erdőgazdaság idei első szarv as vadászi
gatnérnetek vbltak. há romnapi cserkeszéslik vaLameriíi>^vk

________ _______ re sikeres voTt. egy aranyérmes és két ezüstérmes
kapitális szarvasbikát kaptak puskavégre a novai Olga majori va 
dás zkastél y közelében, az aranyérmes agancsot hordó szarvas s u •- v c 
meghaladta a 130 kilót, a nemes vada a társaság egyetlen nő tag­
ja lőtte le, a héttagú vadászt rsas g több mint 100.000 . onnto *. 
fizet a három trófeáért, az ász kzal i állami erdőgazdaság a kö­
zeli napokban újabb nyugatnémet majd francia, olasz ^s angol va- 
(ászokat lát vendégül./mti/

vendégei

a vitában felszólaló képviselők egyöntetűen hangsúlyoztak 
az ésszerűség és a felelősség fontosságát a költségvetés ter­
vezésénél, illetve a beruházások kivitelezésénél, megyei pál­
cák kai illusztrálták az ezzel kapcsolatos hiányosságok követ­
kezményeit, fekete pálné megemlítette, hogy a máv illetékes 
igazgatósága a,kiskunt él egyházi vasútállomás bővítését a város 
irányában tervezte, ami 30-35 millió forint felesleges költ­
séget jelentem e: ennyit kellene kártalanítás elmén kifizetni, 
holott a vasutkorszerüsités egyéb módon is megoldható, a kecs­
keméti kenyérgyár több mint 11 m LL16 forintba került, - háng- 
súlyozta molnár István képviselő, - mig kun tszentmikiesőn 
másfél-millió forintból építettek hasonló kapacitású sütőüzeme-., 
ball ferenc sürgette a mezőgazdaságban immár évek óta tapasztal­
ható alkatrész-hiány megszüntetését, kelemen sandor elmondotta, 
hogy kiskörösön három szakszövetkezet 15 millió forint ko.t^ég-

,w**.

teleket, javaslatokat továbbítják az illetékesekhez./f - /

gm&s&m
kérik felvételüket./mti/

.1967, szeptember 12.a/vi d/k z/sk/ká/í l/cz

C
-37-17.15/iL

1967. szeptember 12.i/tz/gg/ie/il/la

si;E::5;U!Hn:iíEKL:í;-IE!E"3;“
üzemvezetője.

ajándékozta meg./mti/

bb.51. több 
kiállítást -

onvt
$SSC5öW3ÉeSe-

1967. szeptember 12.i/f e/1 r/s r/i l/l a

bb.50. megkezdődtek a pótfelvételi vizsgák a felsőfokú techni­
kumokba

első aranyérmes szarvasbikát a novai erdőbenbb,48. kilőtték az

;
-36-

16.55/1L

/

kedden Kecskeméten ülésezett az országgyűlési képviselők
on részt vett dr.bács-kiskun megyei csoportja, a tanácsko 

glíed károly, az mszmp megyei bizottságán1^ titkára és dr. 
bodóczky László, a hazafias népfront megyei bizottságának el­
nöke is, a képviselőcsoport elnöke, Iván Istvánná ismertette 
az országgyűlés 1967. évi júliusi ülésszakán elhangzott ja­
vaslatok megvalósításának Lehetőségeit, majd az 1968. évi 
költségvetés előkészítésével, gazdaságpolitikai elveivel, prob­
lémáival foglalkozott.

b/v í d/f rn/tné/ká/i l/c z 1967. szeptemberi 2.

bb „ 4 7, az országgyűlési képviselők bács-kiskunm megyei cso­
portjának ülése
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is akadt kedden a kiáll 1 tás 
utJ.SJ , a szamossályi uj élet tsz

vös idő, egyébként mindketten egészségesek, változatlanul , 
húsban vannak., s várják leendő tulajdonosuké., a sze. erics

különleges eseménye
zolti

9 ;
állatbemutatójának. 9 9 a meg-

nyerteseket.

/vendéglátóipari............ 1• folyt./ gy
bb. 52,■m

a

■
ző esztendőkben.

a

iieainsa kiállítás fogadó termében tartotta sajtótájékoztatóját
vállalat, láng gyöngy vezérigazgató2

a baromfiipari országos .
ismertette az utóbbi években gyors ütemben fejlődött ipar-

a közönséget érintő és er­ág eredményes munkáját, feladatait, 
deklő terveit.

/folyt, köv./ * (

17.25/gy 38

t kf-cs/ie/gy/la
1967. szeptember 12.

a7 utolsó hetében levő mezőgazdasági kiállítás kedden is
, borúsqazdaa programmal fogadta a látogatókat, akik a hűvös 

idő ellenére változatlan érdeklődéssel keresték fel a vá­
sárt, a hazaiakon kívül külföldi vendégek is szép számmal 
akadtak a vásárvárosban.

kedden délelőtt meglátogatta a kiállítást karéi mestek 
csehszlovák földművelés- és élelmezésügyi miniszter, vala-

zolta végig a kiállításon.

lllÉlESlÉSBliilr
kiállítás legszebb pavilonját ,,keresi,,.

a belkeres-
kedden

9 9

bb. 52.

r
39 -17.35/gy
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a magyar filmélet méltó módon ünnepli a nagy októberi 
szocialista forradalom félévszázados évfordulóját, erről 
tájékoztatták az mti munkatársát a fővárosi mozgóképuzemi váUa- 
latnál. az évfordulóra felújítják a korábbi évek legsikeresebb 
szovjet filmalkotásait, s közULük több mint harmincra oérlet- 
akciót hirdetnek, december végéig a főváros harminc filmszín­
házában mintegy háromezer előadáson kerülnek a nézők élt, ezek 
a filmek, köztük eizensteín ,,fíImklasszikusa, a patyomkin 
páncélos, alekszandrov filmje, a cirkusz, a cs h aj renoezte 
negyvenegyedik, a kala ozov film, a szállnak a d rvak, valamire 
mlhall romm közelmultb n bemutatott , , dokumentum áteka,, , a
hétköznapi fasizmus, a fiImreprizeket sorozatban tűzik műsor­
ra a budapesti mozik, s ezekre a sorozatokra ot-ot szelvényt 
tartalmazó bérletet bocsát ki a főmo. a bérlet egyik aj ^ja 

helyhezkötött,,: egy-egy mozi szovjet filmsorozatának b r- 
előadására 50 százalékos kedvezménnyel veitható be.f 9

me l y

tört éne-kiállítás nyílik a corvin moziban a szovjet film 
tének ötven évéről, a filmtárlat tablói, képe,, gra<ikonj u. 
áttekintést nyújtanak a szovjet film fejlődéséről, kiemelkecu 
rendezőinek életút járói, legsikerültebb produkcióinak soráról, 
az évforduló ünneplésébe a főváros két híradó filmszínháza is 
bekapcsolódik: egy-egy hétre a legújabb szovjet rövldflimesből 
kötnek csokrot a látogatók számára./mti/

(
17.4 5/g y

40 -

bérletet bocsátanak ki a dolgozó fiatalok részére, 
bérletek tulajdonosai több tucat kijelölt szovjet 1ilm közül 
ötöt-ötöt egyenként 2 forintos áron tekinthetnek meg. Újdon­
ságnak számit az is, hogy az iskolai tanulmányokhoz kapcsolód­
va ajánlják a szovjet filmek megtekintését, e három témakor: 
1917 forradalmi napjai, a második világháború ével, a mai 
szovjet ember élete.

s e

a szovjet filmstúdiók alkotásai a fővárosi mozikban

1967. szeptember 12.
bb. 54. 

t pr/gg/sr/gy/la

m
E

$->"

B

k;.

í?

SÍ

1967.szeptember 12.b/vid/fm/tné/ká/il/l a

a baranya megyei pártbizottság és a polgári védelem 
megyei parancsnoksága kedden pécsett polgári védelmi na­
pot rendezett, amelyen részt vettek a megye párt-, altami- 
és gazdasági vezetői, köztük rapai gyula, az mszmp 
megyei bizottságának első titkára, palkó sánder, a megyei 
tanács vb elnöke, továbbá a városok, járások, fontosabb 
intézmények vezetői.

dr. sajnovics jános ezredes a 
parancsnokságának vezetője tartott . 
lem időszerű feladatairól, ismertette a korszerű háború jeli-- 
gét egy esetleges nukleáris háború kezdeti és további szakasz­
nak kérdéseit, a hátország fogalmát és ezen belül a po„Q; rí 
védelem szerepét és helyét a korszerű harcászati eszközökkel 
vívott küzdelemben. - a polgári vedelem napjainkban hadászati 
tényezővé vált: a termonukleáris háborúban nemcsak a Katonai 
egységeknek, hanem mindenkinek aktív szerep jut -hangsúlyozta 
az előadó, majd részletesen beszélt a városokon kívül a ia- 
rások, községek, mezőgazdasági üzemek feladatáról, *;
továbbá arra, hogy az emberi élet véoelme mellen egy.m? .éko 
feladatként jön számban az anyagi javak, termelőberencezé.e , 
technikai értékek megvédése, mivel ezeknek megóvása tn 
kerüIhetetlenül fontos az élet folytatásához, minderre peu*g 
most, békeidőben kell felkészülni, hogy az agresszív^ imperia- 
lista hatalmak atq?mháboruval fenyegető zsaroló szándéka.va^ 

mindenkor bizton

V é de­pó

H Ihassunk szemben.

1

!

1

17.55/ii

41

/folyt, köv./

bb.55, polgári védelmi nap bárányában

szerdán már megkezdik a technikai próbákat, 
letek és jelmezek már utón vannak, 213 tagból álló mu- 
vészkollektiva pedig pénteken érkezik budapestre.,mii/

a disz-

I
i

bb. 53. erriil bosnakov rendező vezetésével

k/ol/tr/sr/il/la

kedden budapestre érkezett a szófiai nemzeti opera fő­
városunkban vendégszereplő együttesének műszaki dolgo­
zókból álló csoportja.

1967. szeptember 12.
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1967.szeptember 12.b/vid/fm/tné/ká/il/la

a baran a megyei pártbizottság és a polgári 
me yei párán snoksaga kedden pécsett polgári véd 
po rendezet , amelyen részt vettek a megye párt-, ailami- 
és gazdasági vezetői, köztük rapai gyula, az mszmp 
megyei bizottságának első titkára, palkó sándcr, a megyei 
tanács vb elnöke, továbbá a városok, járások, fontosabb 
intézmények vezetői.

na-

dr. sajnovics jános ezredes a polgári védelem országos 
parancsnokságának vezetője tartott tájékoztatót a Polgári yéoe- 
lem időszerű feladatairól, ismertette a korszerű háború jelle­
gét, egy esetleges nukleáris háború kezdeti és további szakasz­
nak kérdéseit, a hátország fogalmát és ezen belül a polgári 
védelem szerepét és helyét a korszerű harcászati eszközökkel 
vívott küzdelemben. - a polgári védelem napjainkban hadászati 
tényezővé vált: a termonukleáris háborúban nemcsak a xa.on.i 
egységeknek, hanem mindenkinek aktív szerep jut -hangsúlyozta 
az előadó, majd részletesen beszélt a városokon kivul a já­
rások, községek, mezőgazdasági üzemek feladatáról, r_' v-a.j »• 
továbbá arra, hogy az emberi élet véoelme mellett egyen<_, 
feladatként jön számban az anyagi javak, termelőberendez^e. , 
technikai értékek megvédése, mivel ezeknek megóvása t ~ 
kerülhetetlenül fontos az élet folytatásához, mundérra peuig 
most, békeidőben kell felkészülni, hogy az agresszív, imperia­
lista hatalmak atq7*mháboruval fenyegető zsaroló szándéka,vac 

mindenkor bizton Si Ihassunk szemben.

17.55/il

/folyt, köv ./

41

bb. 93. erriil bosnakov rendező vezetésével

k/ol/tr/sr/il/la

kedden budapestre érkezett a szófiai nemzeti opera fő­
városunkban vendégszereplő együttesének műszaki dolgo­
zókból álló csoportja.

szerdán már megkezdik a technikai próbákat, a dísz­
letek és jelmezek már utón vannak, 213 tagból álló mo­

pedig pénteken érkezik budapestre./mii/

1967. szeptember 12.

i

vészkollektlva

bb.55. polgári védelmi nap bárányában

történe-kiállitás nyílik a corvin moziban a szovjet film 
tének ötven évéről, a fllmtárlat tablói, képei, grafikonju: 
áttekintést nyújtanak a szovjet film fejlődéséről, kiemelkető 
rendezőinek életút járói, legsikerültebb produkcióinak sorárut. 
az évforduló ünneplésébe a főváros két híradó filmszinh<-za 
bekapcsolódik: egy-egy hétre a legújabb szovjet rövidfiImexből 
kötnek csokrot a látogatók számára./mtl/

17.45/gy
y'£ p

(

40 -

a szovjet filmstúdiók alkotásai a fővárosi mozikban

1967. szeptember 12.
bb. 54.

t pr/gg/sr/gy/la

a magyar filmélet méltó módon ünnepli a nagy októberi 
szocialista forradalom félévszázados évfordulóját, erreL 
tájékoztatták az mti munkatársát a fővárosi mozgókepuzemi váu *a- 
latnál. az évfordulóra felújítják a korábbi évek Legsikeresebb 
szovjet filmalkotásait, s közülük több mint harmincra bérlet­
akciót hirdetnek, december végéig a főváros harminc filmszín­
házában mintegy háromezer előadáson kerülnek a nézők eU ezek 
a filmek, köztük eizensteln ,,filmklasszikusa,, , a patyomk.i
páncélos, alekszandrov filmje, a cirkusz, a csuhraj renoez.e 
negyvenegyedik, a kalatozov film, a szállnak a darvak, valamini 
mihall romm közelmúltban bemutatott ,,dokumentumjátéka,, , a
hétköznapi fasizmus, a fiImreprizeket sorozatban tűzik műsor­
ra a budapesti mozik, s ezekre a sorozatokra ot-ot szelvényt 
tartalmazó bérletet bocsát ki a főmo. a bérlet egyik aj ^j- 
,,helyhezkötött,,: egy-egy mozi szovjet filmsorozatának b r- 
meiy előadására 50 százalékos kedvezménnyel váltható be.

bérletet bocsátanak ki a dolgozó fiatalok részére, 
bérletek tulajdonosai több tucat kijelölt szovjet film közül 
ötöt-ötöt egyenként 2 forintos áron tekinthetnek meg. ujdon- 
ságnak számit az is, hogy az iskolai tanulmányokhoz kapcsolóo- 
va ajánlják a szovjet filmek megtekintését, e három témakor .

a második világháború evei, a mai

s e

1917 forradalmi napjai, 
szovjet ember élete.
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hh, 57. tíznapos előkészítés után el Indul th atr. a az űrbe a 
vásárváros! vosztok - érdekes részletek az űrhajók utnak-
indi fásáról

1/tz/hné/íe/il/la 1967. szeptember 12.

,.a szovjet tudomány és technika 50 éve,, kiállítás 
nagyszámú látogatója körében a legnagyobb érdeklődést még 
mindig a vosztok váltja ki. ennek a bizony!téka az is, 
hogy a kiállítás vendégkönyvében a leggyakoribb kérdés: 
igazi tirhajó-e a kiál 11 tott'hófehér test, vagy annak csak 
nagyon pontos mása.

válaszért az mti munkatársa az egyik szovjet szakértő­
höz j.a. bubnov gépészmérnökhöz fordult, aki egyébként 
mos. rwában az összszövetségi kiállítás Űrkutatási pavilon­
jának vezetője.

annyi-a szovjet szakember közölte: a kiállított vosztok
űrhajó, hogy tíznapos előkészítés után már indul­

hatna is az űrbe. ennyi időbe telnék ugyanis, amíg feltötenék 
üzemanyaggal, felszerelnék benne a megfelelő műszereket, jS 
aprólékosan , gondosan ellenőriznék hogy minden berendezése 
kifogástalan állapotban van-e.

9 9

ra valódi 9 9

v

természetesen jelenlegi helyzetéből nem Lehetne útnak in- ^ 
dl tani, mert ahhoz/egyéb berendezések is kellenek, bubnov merne* 
a következőképpen mondta el, hogyan indul útja ra egy ilyen tí­
pusú űrhajó, mint amilyennel gagarin is repült.

m—L'

,,,■ vV..,y.

0TT

-v

I

bb.55. / polgári védelmi... 1.folyt./ 11

az előadást konzultáció, a témakörhöz kapcsolódó film­
vetítés , majd a megyei polgári védelem törzsparancsnok­
sága által - védelmi eszközökből rendezett kiállítás 
megtekintése követte, a kiállítás érdekes darabja volt egy 
komplett szükségmentesitő állomás bemutatása, az állomást 
- amely sugárártalommal fertőzött személyek mentesítésére 
szolgál - a mohácsi törzsparancsnokság a farostlemezgyár 
segítségével nagyrészt társadalmi munkával készítette és 
olcsó, kitűnő konstrukciója miatt annak országos általáno­
st tását tervezik./mti/

E

■ .* í
a

ty

r.
bb. 56.. félmillió forintért virág, több mint 100 000 távi­
rat a márláknak

i/kf/kf/ie/il/la 1967. szeptember 12.

a ,,hivatalos,, mária napot szeptember 12-én tartják, 
de mert/-án Is ezt a nevet tünteti' fel a naptár, a máriák 
ünneplése a múlt hét végétől tart.

a központi táviró hivatal forgalma napok óta kétszerese 
a szokásosnak. hétfőn 46 000, kedden 60 000 üdvözlő távira­
tot kézbesítettek a mániáknak.

a virágért üzleteibe is főleg a mániákat köszöntő csők- 
nőként téntek be^a vásárlók, akiket vinágbőség fogadott, 
a múlt heti mánirtfap óta keneken félmillió fonintos vinág- 
fongalmat bonyolítottak le a boltok, a mánia napi csokrokhoz 

egyebek között 175 000 szál nózsát, 54 000 szál szegfűt , 65 000 
szál gladióluszt és 18 000 szál dáliát használtak fel. a teleton- 
vinág szolgálatnak is jócskán volt dolga, kedden estig, 382 
illatos csokrot, kosarat névnapi köszöntőt kézbesítettek a 
virág-boy-ok./mti/
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molnár kárólynak, a szövosz elnökhelyettesének vezetésével 
az ndk-ban járt szövetkezeti küldöttség kedden hazaérkezett. a_ 
szövetkezeti delegáció a lipcsei ,,ráció 6/ 
kedelemszervez ési és technikai kiállításon, v 
kapcsolatos szakmai tanácskozáson vett részt.

»)
az

a hal tóműből kiáradó forró gázsugár csak ott érezhető tehát, 
ahol ismét kijut a felszínre, a rakéták működésé azonban el­
viselhetetlen zajjal jár. a sorozatos robbanások hangja még 
-■ó 200 méternyire is Öt-hatszor nagyobb, mint amekkora zaj 
például a tu-104-es kabinjában é ezhető. egyébként ez a 200 
méter a legkisebb távolság, ámen yire az indító állomás személy­
zete induláskor megközelítheti a rakétát, de ők is folobe
ásott bunkerekben húzódnak meg. az újságírók, ak-* P^dlg m ot.

kilométernéláron. mindent látni akarnak maguk sem mernek egy 
Közelebb maradni az induló Űrhajóhoz.

brnói nemzetközi vásár-
ra, egy'másik'szövetkezeti^delegácló pedig bulgáriáöa, a gaz- 

daságirányitás reformjának tanulmányozására./mti/

1.folyt./ 11ub.57. /tíznapos előkészítés bh. 59. kiállítás a Széchényi könyvtár történetéről

darvas László külkereskedelmi miniszterhelyettes a kulke-

íiiiEiEBiiElp:p*lr''
István, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese./mti.

megbeszélések magyar-osztrák ipari kooperációi ól 

k sz/tr/ie/gy/la

ob. 65.

1967, szeptember 12.

a kiállítás naponta a délelőtti óráktól 15 óráig tekinthe­
tő meg./mti/

60. szövosz küldöttségek érkezése, elutazása 

i kf/ie/gy/la

bb.

1967. szeptember 12.

i. iil/tm/sr/gy/la
1967. szeptember 12..

végül a leszállás körülményeinek ismertetésével kapcso­
latban elmondotta bubnov mérnök, hogy a MSi^-tapul iálu 
berendezés és maga az Űrkabin közönséges, a légikozlekedébcen

Lebocsátására általánoszhasznált
földre,/ mti/személyek, illetve terhek 

ejtőernyők segítségével érkezik vissza a

bb.58. átadták a szentenorei hütőházat

1967. szeptember 12.a/vid/gö/fm/il/tm/la

Szentendrén kedden adták át rendeltetésének a pest me­
nyei mék 25 vagon befogadó képességű hütőházát, a 11 mitl^o 
forintos beruházással épület tároló 1.000 négyzetmeteres 
raktártérrel is rendelkezik, a hütóház kettős céllal készül . 
a környéken termelt gyümölcsök elsősorban a ,,kényes,, 
szamóca és málna előtárolására, valamint a dunakanyar üdUvO- 
helyeinek ellátására, a hütóházban korszerű gépeket aulito.taK 
munkába, többek között itt szerelték fel hazánkban elsőnek a 
bulgáriától vásárolt csomagológépet, amellyel naponta 1^) rna- 
zsa burgonyát, vagy hagymát töltenek hálózsákokba, szerdán 
kezdik meg a paradicsom-paprika feldolgozását is.

a mék a tervek szerint a következő években vásott 70 vagonos 
hü tőházat épít, elsősorban a börzsönyi ,,málnaország,, termé­
sének tárclására./mtti/
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rv\x -. > A 1
6% ülést tartott az opus pacts Intéző bizottsága és a: 

országos béketanács katolikus bizottsága

i /r.nő/ur/gy/la

bt. 63. tanévnyitó a holnap színészeinél 

t t f/tm/sr/gy/la

B

1967. szeptember 12,

dr. orbán László, a művelődésügyi miniszter első helyet- 
;"">e is ott volt a színház és filmművészeti főiskola tanévnyitóé 
ünnepségén, amelyet kedden délután tartottak a tanintézet hazf^ 
színpadán.

1967. szeptember 12.liiilliiKF(igazgatója tér 1e zte te elő pap^. 
félévi munkájáról, 

beszámolóját.

. >v. -
nádasdy kálmári főigazgató szólt először a főiskola mind 

irivonalasabbá váló munkájáról, a legutóbbi tanév ereoménye - 
női, s az 1967-68-as évad terveiről, a mögöttük levő évadba 
a főiskolások 14 színpadi müvet, köztük több kiemelkedő vi­
lágirodalmi alkotást mutattak be. arf limesek és a tv-szakos hall­
gatók 21 vizsgafilmet készítettek.'két uj szakot indítottak, 
koremjráfus-rendezőknek, valamint film- és tv-vágó profil-

a következő két félévben a tanítás és a tanulás lehetŐsá-
ugyanis rövidesen berendezik a főiskola 

az ódry színpadot újfajta studiósziriház-

nyi fii eg a

alom eszól 6;

... ülés résztvevői egyhangúlag elítélték az ^erikáiak
keleti'háborus*konfllkt5s^ügtdben}'a'nltá;;zat többek között

sair%eg°nem'siü%ő áld^tatkélzséggeL^állunk továbbra is a lété- 

ért. szabadságáért küzdő vietnami testvérek mellett, egye* a 
gyünk a magyar néppel és a békeszerető világgal ^0%" ? kov=- 
telésben hoay az egyesült államok haladék .alanu- szu> - , 

vietnami demokratikus köztársaság és a délvietnami nép
irtó háborúját és tartsa tiszteletben a géni i

9 $ *

UH,
gél nagyban javulnak, 
gyakorló tv-studióját. 
zá formáLják.

ezután az ünnepségen négy gyémánt diplomát, nyújtottak át 
olyan művészeknek, akik 60 évvel ezelőtt végezték el a színi- 
akadémiát. a kitüntetettek: abonyi tivadar, bal as sa Imre, 
kosztolányi dezsőné harmos Ilona és zala karola. a diplomák 
átvétele után balassa Imre mondott köszönetét.

végezetül a főiskola 20 uj hallgatóját köszöntötték, és 
megtörtént az első évfolyamosok eskü tétele./mii/

meg a
ellen folytatott 
megát Lapodások at

a közel-keleti konfliktussal kapcsolatban hangsúlyozzák: 
az arab államok és Izrael háborúja nem egyszerűen a tele* 

közötti meg nem értés, vagy félreértés következménye volt, 
és nem is egyszerű helyi konfliktus, éppen Vietnammal össze 
függésben bizonyosodott be, hogy az agresszió agressziót szül. 
elsősorban ezért marasztaljuk el Izraelt és támadásra segí­
tőit. de a békeszerető erők is mindjárt megmozdultak, a 
szovjetunió az egyesült nemzetek szervezetének erejében bí­
zott és ott lépett akcióba, joggal hiszen az érsz alapúmmá.iya 
1. fejeztének első cikkelye is err utal. nem a szovjetunión 
és a békeszerető államokon múlott, hogy az ensz - na Lazí­
totta is, de még nem húzta ki a közel-keleti helyzet ..esketi.

működnek és velük együt.
./mti/

bb. 69. megkezdte tárgyalásait az angol közlekedésügyi miniszter 

hrié/ie/gy/lé

mrs. barbara castle, angol közlekeoésügyi miniszter kedoen 
megkezdte magyarországi megbeszéléseit, dr. csanáiii györgy köz­
lekedés- és postaügyi miniszter fogadta hivatalában az angol 
miniszterasszonyt és társaságában sir alexander morley brit 
nagykövete^ dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter és kiss 
árpád miniszter az országos műszaki fejlesztési bizottság 
elnöke ugyancsak fogadta hivatalában az angol miniszterasszony 
mrs. barbara castle találkozott sarlós Istvánnal, a fővárosi 
tanács végrehajtó bizottsága elnökével is./mti/

1967. szeptember 12.

ilá ta
egotdásért harcolni V fnem
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az évforduló másrészt számadásra is késztet és ennek 
eleget a jubileumi ta ulmányok s j tó alatt Levő másod, 
e, amelyben a kar tan zékel és a oktatók mutatják be 
alista jogtudomány kö ébe v gó - az országos tervekhez 
olódó - eredményeiket, ezt gész ti ki majd a jub. 

so rönköv etkező, nemzetközi jeli gü családjogi • 01 
cia. a továbbiakban a pécsi állam- és jogtudományi kar 
zetközi kapcsolatait, programját ismertette, majd a oOü 
éves egyetem haladó hagyományain k ápolására, kovetés-re 
fel a jubileumi évet kezdő 320 n ppall tagozatos és 400 e 
illetve levelező hallgatót.

nem-

kar, 
r, a

ven-a központi épület aulájában k
dégek és a diákok jelenlétében dr. , .
tudományegyetem állam- és jogutdományl karának dékánja nyi­
totta meg az idén 600 éves pécsi egyetem jubileumi tanévét, 
beszédében emlékeztetett arra, hogy az idén kettős jubile­
umot ünnepelnek az egyetemen: a nagy októberi szocialista 
forradalom 50., és a magyar felsőoktatás kezdetének 600. 
fordulóját, amely utóbbinak országos ünnepségei október 
9-14 között a hazai és az európai tudományos élet kép- 
viselőinek részvételével zajlanak le pécsett. a jubileum# 
egyrészt szükségszerűen jelenti a visszatekintést a múltba, 
a múlt értékeinek feltárását, ezt a feladatot tölti be a 

által kiadott jubileumi tanulmányok első kötete, 
ünnepi héten sorrakerülő egyetem-történeti konferen-

a

év­

jogi kar 
majd az

/folyt, köv./ 

-X? / 48 /a

/

k sb/lk/ie/gy/la
1967. szeptember 12.

k í á l -64. értékelték az építőipari diplomadíj-pályázatot - 
litás a nyertesek munkáiból

bb.

a müszerbemutató érdekességei a világviszonylatban is a 
legmodernebb orvosi technikát képviselő különféle száloptikás 
megvilágítású vizsgáló műszerek, a magyar optikai müvek ujdon- 
áágai./mti/

idei legnagyobb méretű orvosi készülék- és bútor kiái - 
Utasát rendezi meg az orvosi műszerkereskedelmi vállalat a 
balatonfüredi orvos-gyűlés alkalmából, a pánté en ny o ^ 
Lításon bemutatja a szívgyógyászatban használatos korszerű 
szovjet funkcionális ágyat, a sebészeti kézi műszereket, 
a lengyel és az ndk-beli orvosi műszergyártás termékeit. 
bemutatják a medicor müvek diagnosztikai és terápiás beren­
dezései t, korszerű, üvegfecskendőit és az egyszeri,hasz­
nálatra alkalmas injekciós tűket, kiállítják a kiváló minő­
ségű külföldi gyártmányú, kisméretű, különleges műanyagból 
készült, beültethető szívbillentyűket, valamint a betegek 
műtét utáni biológiai funkcióit ellenőrző készülékét is.

slihné/ie/gy/la
1967. szeptember 12.

orvosi technika bemutatója balatoniüreden62. az ujuh *

a pécsi orvostudományi egyetem tanévnyitóján dr, ooross 
bél a rektor köszöntötte a több mint 1 100 orvostanhallgató ..

/mti/

cia is.

■ 'U -V-.;.. Wk.

díjnyertes és megdicsért pályamunkából kiállítást 
amelyet szeptember 15-ig naponta délelőtt 10 óra-

gében./mti/

a 11
rendeztek 1

5

49 Z

18.50/11

67. jubileumi tanévnyitó a 600 éves pécsi egyetemen 

b vl <i~f m/tné/gy/la

bb,

1967. szeptember 12.

bb. 64. / értékelték... 1. folyt./ gy
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1967, szeptember 12.
t/f e/hné/iL/la

ní »

színházi életrőlbb.71 - a lengyel

■2

ZA/-51 - /
20.05/iL (/

bb, 70. idő járás jelentés 

hné/il/la

a meteorológiai intézet 

a hűvös idő tovább tart.

1967, szeptember 12. 

jelenti kedden este 19 órakor 1
!

.

wmsssm. - ::

m

EÜl

: ___________________ ______
5*5

,9'^

I

bb. 66. svájci Író-vendég 

t tf/trn/qy/la
-V

í'
1967. szeptember 12V

érkezett budapestre: waiter matth1 as diggelmarm tíznapos 
látogatásra jött - feleségével együtt - a magyar peri club meg­
hívására. tiszteletére kedden délután a magyar írók szövetsé­
gében klubdélutánt rendeztek - diggelrnann svájc irldalmáról 
és saját munkásságáról tartott beszámolót, sok egyéb mellett 
megemlítette, hogy egyik könyvét - elme: a hagyaték - rövidé- 
•vn a magyar olvasókhoz is eljuttatja a koson th kiadó,/mti/

b.

i

bb. 68. az alföldi kőolaj kutatás nagy sikere: nyolc hónap
alatt túlhaladták a 200 ezer méteres fúrási teljesít­
ményt, 47 olaj- és gáz termő kutat tártak fel

a vid-fm/tné/ká/gy/la%
1967. szeptember 12.

az alföldi kőolajkutatás történetében megszületett az egyik 
legnagyobb siker: az alföldi kőolajfurási üzem szocialista bri­
gádjai az év első nyolc hónapjában túlszárnyalták a 200 ezer 
méteres fúrási teljesítményt és szeptember első harmadának 
végén már alig több mint 20 000 méter fúrás hiányzott az éves 
terv teljesítéséhez, az olajbányászok jelentősen javitottáK az 
ország szénhidrogén-kincsének mérlegété a legnagyobb kutató 
területen, algyő térségében 37 olaj- és 10 gáz termelő kút kikéne­
zését fejezték be, és adták át a nagyalfötoi kőolaj termelő vál­
lalatnak. további 10 kút fúrásával is elkészültek, azokon egye­
lőre megfigyeléseket végeznek, a kimagasló teljesítménnyel 
dolgozó furóbrigádok javították a termelés gazdaságosságát is, 
jelentősen csökkentették az egy kút fúrására fordított időt. 
a 2 100 - 2 200 méteres mélységű kutakat a korádb1 42 nap 
helyett általában 28 nap alatt képezték ki./mti/
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ocerai évad éroe*es eseményének Ígérkezik richaro 
strauss: , ári adr.e naxos szigetén,, cimü operájának felújí­
tása. a szerző az operát a század első évtizedében komponál­
ta. hugo von no?mannsthal osztrák költő szövegére, richaro 
strauss eredetileg mellére az úrhatnám polgár cimü vlg játé­
kának zenés kiegészítéseként, a reínhardt színház szamára 
szerezte, a maré szJUtiráju csúfondáros komédiát hofmannsthal 
dalokkal, táncokkaíTbővitét te, stráüss pedig egy operai be­
tétet is irt ahhoz a jelenethez, amelyben jourdain, a nyars- 
polgár színi előadást rendez palotájában, az a körülmény, 
hogy az opera előtt el kellett játszani mellére vígjáték 
nehezítette a darab előadását, ezért a szerzők rehány év 
az 1912-fcS bemutató után Önálló operává alakítottak at, 

mii az ocerai műfaj egyik legrégibb meséjét eleveníti fel. 
ar-i a ónét, a krétai király leányát, az athéni hős, theseus 
nőtlenül elhagyja, s a uánatos Leányt a fiatal bacchus szerel­
mével vigasztalja meg. az operát ebben a formában 1916-ban 
Pécsben játszották először, a budapesti operahaz 1919. -Vrl- 
1-i t, 19 „én a proletár forradalom időszakában mutatta be .-> t raus^.

a premier annakidején az évao legérdekesebb zenei ese- 
ménye volt, a dalmű azóta még nem szerepelt az operandz műso­
ré v a r,

a Uül —

a faluiitás rendezője, a díszletek és jelmezek tervező­
it makai páter, e szövegkönyvet romhány1 József 
kettős szereoosztású előadásokon házy erzsébel, ágay karosa, 
dérv Gabriella, palócz László, tarray gyula, pálosé Sándor, 
bende zsolt, illetve szőnyi Olga, erdész Zsuzsa, moloován 
Stefánia, Sebestyén Sándor, szigeti László, kishegyi arpao, 
turpinszky oéla lép »ei. a zenekart ferencsik jános, illetve 
Lukács érv in vezényli.

a

az első előadást október 27-re terv ezik./mti/

Kiadja • Magysr Távirati Iroda. Budapest. I. Fém-utca 5-1. Telefon: 158-4So, S8l-89o

A sserkesxtésérc 4e kiaJáaérl a vaxérlgasgató lalel.
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hírekoelföldif’i t i

1967. szeptember 13.

1. félévszázad után ismét előadják az ariadnét 

i ol/lk/sr/gy/la

Pb.

1967. szeptember 13.

::
bb.72, meghalt dr.pető andrás3

1967, szeptember 12.la/il/la

a művelődésügyi minisztérium és a mozgássérültek 
nevelőképző- é s nevelőintézete mely fáj dalommal tu- 
da + i A hon v d r. o e tő an ti rá s . az intézet igazgatója s z ep­

ri
datja,hogy dr.pető andrás, 
tember 11-én , életének 74. évében elhunyt, a magyar 
orvostudomány és - pedagógia kiváló művelőjét vesz­

tette el benne,

Ej­
tett e el benne, aki mindenekelőtt a konduktív mozgás- 
pedagógiai. kidolgozásával alkotott maradandót,6 '

hamvasztás előtti búcsúztatása szeptember 16-án
farkasréti temetőben.,/mti/

mű
szombaton fél 12 órakor lesz a

m

22. OO/l L 52
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